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Muncă de agitaţie 
consecventă,

intervenţie operativă

L a  D u m b r ă v e n i

Apropierea marii sărbători na
ţionale a poporului nostru prileju
ieşte în întreaga ţară o intensifica
re a muncii si, în primul rînd, a 
muncii politice de masă. Formele 
şi mijloacele muncii de propagan
da si agitaţie sínt îndreptate acum 
atît pentru a reliefa semnificaţia 
actului revoluţionar dc la 23 Au
gust cît şi pentru a cinsti mărea
ţa sărbătoare cu roade bogate pe 
toate tărîmurile activităţii umane. 
Dinamica succeselor se datorează 
si faptului că ideile partidului a- 
jusg tot mai bine, mai limpede şl 
mai convingător la mintea şi ini
ma fiecăruia.

O vizită la fabrica dc piele şi în
călţăminte »13 Decembrie" ne-a 
oferit îucă o dată ocazia să consta
tăm^ că munca politică eficientă se. 
realizează de la om la om, că în 
acest sens agitatorii joacă un rol 
deosebit. Colectivul de agitatori de 
aici număra aproximativ 100 de 
membri şi lucrează 6ub directa în 
drumare a comitetului de partid 
pe fabrică. In fiecare formaţie d'e 
lucru există agitatori care cunosc 
sarcinile de pla» ale întreprinderii, 
precum şi sarcinile politice curen
te. Aceştia, în discuţii individual 
şi îa întîlniri festrînse cu grupuri 
de muncitori, intervin de cîte ori 
este necesar pentru susţinerea unei 
cauze care priveşte buna desfăşu
rare a  muncii. Este lăudabil că cu  
mai buni agitatori de la „13 De
cembrie" *u aşteaptă, de fiecare 
dată, indicaţii speciale ci, cînd 
consideră că este nevoie îşi mobi
lizează tovarăşii la soluţionarea ti

nót probleme. Tovarăşa Maria As
ta nei, secretara organizaţiei de ba
ză de la marochinărie ne spunea 
ca agitatorii îşi aduc o deosebită con
tribuţie mai ales în promovarea ati
tudinilor înaintate, în educarea si 
formarea tinerilor muBcitori, pre
cum şi în combaterea activă a as
pectelor negative. Exemplifică prin 
citarea Anei Radu — muncitoare 
cu multă experienţă şi a Măriei 
Irimescu.

In acţiunile pentru îmbunătăţi
rea calităţii, organizaţiile de partid 
din fabrică folosesc, cu ocazia şe
dinţelor, grafice, panouri compara
tive. Considerăm însă că o astfel 
de acţiune ar fi de mai mare efi
cienţă dacă lunar s-ar înscrie pe 
panou şi numele celor cane se evi
denţiază în obţinerea unor reali
zări şi al celor care se repetă în pro
ducerea unor mărfuri de -'proastă 
calitate.

In munca agitatorica rezultate
bune s-au obţinut şi la Fabrica dc 
produse zaharoase „Victoria“. Ini
ţiativa . „Estetică, gram, secundă“ se 
bucura aici de multă solicitudine 
din partea întregului colectiv de 
muncă. In fiecare secţie există un 
panou bine conceput, cu mai multe 
compartimente unde sínt expuse 
fotografii şi produse care vizează 
aspectul estetic al produselor, eco
nomiile de materie primă şi folo
sirea cît mai eficientă a timpului 
de lucru.

Am întrebat o muncitoare —- 
Elena Jugăreanu — dacă e supă-

jContinuare în pag. a IV-aj 
D. GEMENEL
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Un important 
obiectiv economic 

in construcţie
Zilele trecute, îa Dumbrăveni, ţie 

terenul numk „Lunca mare", aflat 
în apropierea oraşului, era o forfotă 
neobişnuită In primul rînd au venit 
cooperatorii pentru recoltatul porum
bului pentru siloz, în vederea elibe
rării terenului. Apoi şi-au făcut apa
riţia constructorii, care au şi început 
transportul materialelor, trasarea su
prafeţei eliberate pentru organizarea 
de şantier. Pe o porţiune dinspre dru
mul spre Ernea s-a efectuat şi îm
prejmuirii.

Echipele de constructori ai Grupu
lui de şantiere Sibiu a întreprinderii 
5C5 Brjşov — şantierul Copşa Mică, 
care formează lotul Dumbrăveni — 
se instalează aci pentru mai. multă 
vreme. După efectuarea lucrărilor ne
cesare organizării de şantier, va în
cepe -construcţia unui complex de sere, 
care, împreună cu solariile, se vor 
întinde pc o suprafaţă de 50 ha.

Economii de o jumă
tate de milion de lei

Un obiectiv social-cultural aflat în 
prezent in construcţie Ia Dumbră
veni este noul complex sportiv am
plasat în cartierul Himei. întreaga su
prafaţă, de 3,5 ba, a complexului 
sportiv a fost îngrădită cu gard din 
prefabricate. După ce s-a transportat 
şi împrăştiat peste 15 000 m c pămînt 
pentru nivelare, in prezent se lucrea
ză intens la bordurarea terenului de 
fotbal, a celor de baschet, tenis de 
cîmp, volei, handbal, precum şi a 
pistei de atletism; concomitent se lu
crează la construirea a două clădiri 
— ajunse la roşu — care cuprind
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Expoziţie de pictură şi grafică la Cisnădioara
Ieri dimineaţă, ia Muzeul din Cis

nădioara a avut loc vernisajul expozi
ţiei artiştilor plastici sibieni Ferdinand 
Mazaneh, Gabriela Florescu şi Simion 
Costea, La festivitate au participat to
varăşii Ion Prică, secretar al Comite

tului .judeţean Sibiu al P.C.R., Maria 
Panache, preşedintă a Comitetului ju
deţean de cultură şi educaţie socialis
tă, artişti plastici şi numeroşi iubitori 
ai picturii.

In cuvîntul său, criticul de artă Ho-

Virteri dimineaţă, in pretenţii tovarăşului Ion Prică, secretar ai Comiietuiui 
judeţean Sibiu ai P.C.R., şi a numeroşi invitaţi, in sălile din parterul Mu
zeului din Cisnădioara, a avut loc vernisajul expoziţiei de pictură şi grafică 
a artiştilor plastici Gabriela Florescu, Ferdinand Maianek şi Simion Costea

ria Horşia a făcut citcva referiri la 
personalitatea şi creaţia artistică a cc- 
ilor trei pictori expozanţi. Astfel, in 
selecţia dc gravuri reaiizate d ; F. Ma- 
zanek a fost reliefat stilul personal, 
severitatea construcţiei figurative, în 
care imaginea creată de artist caută 
şi izbuteşte să -e identifice, să se sub
stituie chiar propriei noastre imagini 

.despre subiectul întruchipat î n ’ gra
vură. Imaginilor peisagistice li se a- 
lătură imagini impresionante prin con
strucţia riguroasă, geometrică a for
melor, de o acută referire ia recuzita 
tehnică şt industriala.

Lucrările artistei sibicne Gabriela 
Florescu te întâmpina generos, ca oda
ia de oaspeţi din tradiţionala gospo
dărie rurală, cu faţa de masă întinsă, 
cu vas cu ■ flori smălţuit ,pe masă şi 
cu un blid de mere. O viziune deri
vată din tradiţia şcolii romaneşti de 
pictură, susţinută de un stil şi o fac
tură personală, care dau ansamblului 
acestuia de picturi o fericită unitate. 
Flori, naturi statice, motive simbolice, 
tablouri care cuceresc prin frumuse
ţea culorii, prin respectarea şi valori
ficarea nesecatelor resurse populare.

Lucrările lui Simion Costea, create 
in perioada Í97Ű—73, au fost prezen
tate în numeroase saloane de grafică 
republicană. Artistul a- încercat să 
prindă poezia muncii minerului, far
mecul ei ascuns privirii oamenilor. Se 
fac simţite în aceste lucrări ritmicita
tea şi echilibrul formelor din poemnle 
închinate minei şi minerilor — o poe
zie în  aib-negru, expresie a curajoa
sei simplificări, rod ai unor căutări 
susţinute dc tainice fire, care îl leagă 
pe artist de iasci»anta lume a minei.

Expoziţia, reprezentativă pentru ma
rile resurse şi posibilităţi creatoare 
aie pictorilor sibieni, s-a bucurat de 
»« binemerita.« eucc «.

vestiare, instalaţii sanitare, sală de 
forţă şi alte grupuri sociale.

Lucrările nu s-au mărginit insă mi
mai Ia complexul sportiv proprîu- 
zis. Pentru asigurarea căilor de acces 
spre el, au fost construite trotuare 
din beton şi s-au efectuat lucrării® 
de macadamizare a carosabilului pe o 
lungime de peste 200 m.

De menţionat că toate lucrările 
s-au executat şi continuă să se exe
cute prin munca voluntar-patriotică 
a cetăţenilor oraşului. In rodnica ac
tivitate dc muncă patriotica s-au evi
denţiat în mod deosebit majoritatea 
eieviior şcolilor din Dumbrăveni, ca 
şi salariaţii consiliului, ai I.A.S., ai 
căminului-atelicr. Hărnicia lor. Ia 
construcţia acestui important obiectiv 
social-cultural se traduce pină acum 
în  obţinerea unei economii în valoare 
de cea o jumătate de milion Ici.

(G. S)

0 largă gamă 
sortimentală

Preocupindu-se continuu . de lărgi
rea gamei sortimentale, colectivul în 
treprinderii sibiene „13 Decembrie“ a 
obţinut rezultate remarcabile. In rea
lizarea noilor articole de marochină
rie şi încălţăminte, creatorii şi-au în
dreptat atenţia mai mult spre solici
tările beneficiarilor interni şi externi. 
'Astfel, pentru contractările pe 1974 
întreprinderea şi-a completat colecţia 
cu 220 noi modele de marochinărie.

Caractcrizîndu-sc printr-o linie mo
dernă şi funcţionalitate sporită, nou
tăţile — poşete, genţi de voiaj, va
lize, mape, serviete, truse cosmetice 
ctc. — sínt deja solicitate de bene
ficiarii interni şi externi. De remar
cat că la confecţionarea acestora s-an 
utilizat materiale noi, printre care 
diferite materiale sintetice.

Sub conducerea tovarăşului NIC0LAE 
CEAUŞESCU a avut loc şedinţa 

de lucru consacrată unor probleme
economice actuale

Sub conducere* tovaii-şului Nicolae 
Geauşescu, secretar general al Parti
dului' Comunist Român, preşedintei« 
Consiliului de Stat ai .Republicii So
cialiste România, îs  ziua de 17 au
gust 1973, a avut loc, la Mangalia- 
uVord, şedinţa de lucru cu primii se
cretari ai comitetelor judeţene do 
partid. şi directorii direcţiilor agri
coli judeţene, consacrata unor pro
bleme economice actuale.

Au luat parte tovarăşii Manca Mă- 
i'iescu, Gheorghe Pană, Dumitru Po- 
pescu. Cornel Burtică, Miron Con- 
stantinescu, Mihat Gcrc, Ştefan An
drei, precum şi miniştri, preşedinţii 
Uniunii Naţionale a Cooperativelor 
Agricole dc Producţie şi CENTRO- 
COOP, membri ai conducerii Comi
tetului de Stat al Planificării şi Mi
nisterelor Agriculturii, Industriei Ali
mentare şi Apelor; Industriei Uşoa
re; Aprovizionării Tchnico-Materiale 
şi Controlului Gospodăririi Fonduri
lor Fixe.

Lucrările şediuţeî au fost deschise 
de tovarăşul Nicolae Geauşescu, care 
a. prezentat sarcinile. ce revin orga
nizaţiilor de partid, şi de stat, minis
terelor şi altor organisme economice, 
tuturor oamenilor muncii in cadrul 
actualei campanii agricole şi activi
tăţii de’ pregătire a celei de anul 
viitor şi a înfăţişat, în  mod deose
bit, obiectivele concret® în vederea 
dezvoltării culturilor tehnice şi valo
rificării superioare a producţiei agri
cole de care depinde lărgirea bazei 
de materii prime necesare industriei 
uşoare şi alimentare, altor ramuri eco
nomice.

In spiritul indicaţiilor secretarului 
generai al partidului, participanţii au 
analizat atît în cadrul şedinţei cît şi 
pe colective de lucru, rezultatele ob
ţinute la păioase, modul în care se 
realizează pregătirile pentru campa
nia agricolă de toamnă la celelalte 
culturi, pentru strîngerca . şi păstra
rea recoltei în bune condiţiuni, pre
cum şi măsurile care se impun în ve
derea creşterii suprafeţei ce va fi în- 
sămînţata la toamnă cu grîu şi a 
sporirii producţiei la hectar, pentru 
recuperarea integrală a răminerilor 
în urmă în acest domeniu faţă dc 
prevederile planificate.

Au fost examinate, dc asemenea, 
măsurile concrete, stabilite pe fiecare 
judeţ în parte, în funcţie de condi
ţiile sale specifice, care vor constitui 
obiectul unor programe naţionale de 
dezvoltare a culturilor de in-eînepă, 
bumbac şi alte plante tehnice, a pro
ducţiei de mătase naturală, do ame
liorare a raselor de oi pentru spo
rirea producţiei de lină. de realizare 
a necesarului de piei’ pentru prelu
crare.

Analiza şî discuţiile care a u ' avut 
ioc pe marginea acestor probleme au 
relevat existenţa unor resurse serioase 
în direcţia valorificării superioare a 
producţiei agricole. Acesta va per
mite satisfacerea necesităţilor sporite 
ale aprovizionării populaţiei, a nevoi
lor de materii prime ale industriei 
uşoare şi a altor ramuri economice, 
concomitent cu creşterea eficienţei 
rentabilităţii în agricultură, a sporirii 
veniturilor ţăranilor cooperatori şi 
lucrătorilor întreprinderilor agricole 
de stat.

In cadrul . şedinţei s-a stabilit să se 
îa toate măsurile in vederea realizării 
integrale a  investiţiilor şi punerea în 
funcţiune a tuturor obiectivelor pre
văzute în plan; de asemenea, să se 
acţioneze cu toată fermitatea pentru 
înfăptuirea planului producţiei indus
triale la abate sortimentele şi Ta toţi

indicatorii, pentru respectarea, disci
plinei de plan şi economice, O aten
ţie deosebită să se acorde realizării 
integrale a sarcinilor la export.

Pornind de la faptul că prevederile 
pentru anul viitor s-au definitivat şi 
sint cunoscute de toate unităţile eco
nomice, în cadrul, şedinţei s-a subli
niat necesitatea luării de pe acum a 
măsurilor corespunzătoare în vederea 
pregătirii realizării planului pc 1974 
în bune condiţiuni, a tît în ce priveş
te investiţiile, cît şî producţia indus
trială, să sc treacă la încheierea de 
contracte a tît pc plan .intern, cit şi 
pc plan extern.

în încheierea lucrăriloţ, a luat cu
vîntul tovarăşul Nicolae Geauşescu.

•Şedinţa dc lucru s-a înscris în ca
drul acţiunilor iniţiate de secretarul 
general al partidului in scopul stabili
rii unor programe de măsuri eficiente 
menite să valorifice pe deplin resurse
le de care dispune economia noastră 
naţională, să asigure dezvoltarea sa 
accelerată, pé un plan superior, pen
tru îndeplinirea planului cincinal înain
te de termen, în vederea înfăptuirii 
hotărîrilor Congresului ai N-lea şi ala 
Conferinţei Naţionale ale partidului, 
dc edificare a societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate, de creştere perma
nentă a bunăstării materiale a poporu
lui nostru.

Tovarăşul Nicolae Geauşescu, secretar general 
al P. C. R., preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, va face, împre
ună cu tovarăşa Elena Ceauşescu, o vizită 

oficială de prietenie în Republica Cuba
I:a invitaţii tovarăşului Fidel Castro 

Ruz, prim-secretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist din 
Cuba, prim-ministru al Guvernului 
Revoluţionar al Republicii Cuba, se
cretarul general al Partidului Comu
nişti Român, preşedintele Consiliului

de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
va face, împreună cu te.ară.şa Elena 
Ceauşescu, o vizită oficială de prie
tenie în Republica Cuba, la sfîrşirul 
lunii august 1973.

în cooperativele agricole
Se impune o mai intensă 

preocupare pentru realiza
rea obiectivelor prevăzute

Rezultate bune, dar...  şi multe rămineri în urmă 
Obiective cu. . ,  mai multe necunoscute

Cooperativele agricole din judeţul 
nostru ?i-au prevăzut pentru anul în 
curs un important volum de inves
tiţii: ridicarea unor noi adăposturi 
pentru animale, modernizarea celor 
existente, construirea de bucătării fu
rajere, saivane, magazii, pătulc, fî- 
nare, silozuri; realizarea unor insta
laţii pentru apă, electricitate etc., 
a tît din fonduri proprii, cît şi din 
credite acordate de stat.

Avînd în vedere timpul destul de 
înaintat, personalul de control şi în
drumare a! sucursalei Sibiu a .Băncii 
pentru agricultură şi industrie ali
mentară a urmărit, la faţa locului, 
stadiul realizării acestor obiective. O 
primă remarcă este aceea ca, în ge

neral, se acordă, o mare atenţie din 
partea constructorului şi a beneficiaru
lui organizării judicioase a activităţii 
pe şantiere, asigurării materialelor şi 
a forţei de muncă necesare, rcuşin- 
du-se astfel să se imprime un ritm 
susţinut do lucru. Ca urmare, în nu
meroase unităţi este asigurată pune
rea în funcţiune la termen, a obiec
tivelor planificate. Aceasta este situa
ţia la cooperativele agricole din Chir- 
păr, Şura Mică, Hosman, Ocna Si
biului, Bazna, Broşteni, Moşna, Avrig, 
Arpaşu de Jos, Ruşi, Slimnic şi altele.

S-au constatat însă şi unele defi
cienţe. Nu peste tot conducerile u- 
nităţilor cooperatiste s-au. străduit sa 
asigure cadrul necesar realizării obicc-
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tivelor stabilite. Unele lucrări nici 
uu .au .fost atacate sau, în unele lo
curi, ritmul în care se munceşte este 
nesatisfăcător. Cooperativa agricolă 
din Jura Mare şi-a prins în plan 
construirea unui grajd pentru vaci. 
Documentaţia tchntcă este întocmită, 
finanţarea deschisă şi totuşi acest o- 
biectiv n-a fost încă atacat. Condu
cerea cooperativei, motivează că nu 
are Specialişti care să coordoneze lu
crările. Cu cea 2 luni în urmă a 

’ înaintat o comandă la Asociaţia în- 
tercoopcratistă dc construcţii Sibiu 
pentru perfectarea lucrării, dar fără 
rezultat. Dacă, în locul unor adrese 
către diverşi constructori, factorii de 
răspundere ar fi manifestat mai mult) 
interes în soluţionarea problemei cu 
forţele existente pc plan local, rea
lizarea investiţiei nu s-ar afla nwfei 
sub semnul întrebării.

Nici situaţia constatată 1* coope
rativa agricolă din Alma nu est® d® 
natură să dea satisfacţii, în două di* 
adăposturile pentru animalele unităţii 
n-a existat apă nici în perioada de 
stabulaţie 1972-73. Pe timpul iernii 
vacile au fost adăpate în rîul Trr- 
nava, fapt ce a provocat îmbolnă
viri şi chiar, uncie mortalităţi. Do
vedind aceeaşi lipsă de spirit gospo
dăresc în îngrijirea şi păstrarea avu
tului obştesc, conducerea cooperativei 
n-a acţionat nici m acest an din timp 
pentru a asigura alimentarea cu apa. 
Ce-i drept au fost asigurate unele 
materiale. Lipseş'te în schimb nuna 
de lucru calificată, din care cauză 
nu s-au putut începe lucrările. Din 
acelaşi, motiv n-au fost atacate nici 
lucrările la bucătăria furajeră a coo
perativei agricole din Ghijasa de Sus, 
unde toate materialele necesare sínt 
asigurate.

O situaţie cu totul deosebită se 
constată la cooperativa agricolă din 
Brateiu. Unitatea şi-a prevăzut pen
tru acest an construirea unei bucătă-

furajere şi alimentarea apa.

la  C.A.P. Ocna Sibiului, aproape 100 care au fost mobilizate lo transportul 
carea finului in şire

finului de trifoi, in fotografie : descăr-

(Contintiare în pag. a IV-aj 
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inspector principal la Banca 
pentru agricultură şi industrie 
alimentară, sucursala judeţeană 

Sibiu

•  24 dé ore  • S 3 de ore •  24 de ore •  24 de ore •  24 de ore • I
în judeţ

* O echipă a secţiei Sibiu a dru
murilor naţionale a încheiat ieri 
lucrările de lărgire a şoselei Sibiu 
- -  Mediaş efectuate pe «tr. Princi
pală din comuna Slimnic. Pe o 
porţiune a străzii respective, pe 
lingă lărgirea părţii carosabile, s-.r.i 
efectuat lucrări de lărgire şi a 
podului de îa moară. Concomitent 
au fost construite rigole pavate. 
Prin aceste lucrări se asigură o mai

buni cir cui* ţie
r.a respectivă.

pnn

* Cooperativa „Arta Sibiului" a 
deschis la Casa armatei un ştand- 
expoziţie — de produse specifice 

artizanat, artă populară, con
fecţii. Articolele expuse constituie 
ultimele creaţii de modele realizate 
de .Arta Sibiului“, uimind ca în 
curând, acestea să poată fi găsite 
de cumpărători în toate magazine
le de profil.

ín ţară
•  La Uzina de autoturisme 

Piteşti a fost rcaiizatâ cutia de vi
teze de tip „Estafette“. purtind 
numărul 160 CC0. Numai in acest 
an uzina piteştează a livrat Regiei 
naţionale Renault 18 000 curii ctc 
viteze, depăşind astfel contracte!: 
iniţiale.

•  De la marile întreprinderi ale 
Centralei industriale pentru auto
vehicule şi tractoare din Braşov
au fost expediate primele loturi de 
tractoare, autocamioane, autotu
risme şi maşini agricole .pentru ex

poziţiile internaţionale de 1* Leip
zig, Plovdiv şi Salonic, car : se vor 
deschide la începutul lunii septem
brie.

In cursul lunii viitoare, la tîr- 
gurile şi expoziţiile internaţionale 
ce vor mai avea loc în Cehoslovacia 

- la Brno, Iugoslavia — la Za
greb, şi în Algeria, întreprinderea 
de comerţ exterior „Autotractor 
Dacia“ va prezenta cele mat noi 
realizări in domeniul industriei 
noastre de tractoare şi de autove
hicule.

(Age.ror*s)
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Intîlnire cu es
tetica industrială

Ieri, după-amiază, la Casa armatei, 
e prezenţă inedită şi mai mult decit 
promiţătoare — estetica industrială. 
Prezenţă care nu este cîtuşi de puţin 
întâmplătoare în cadrul manifestărilor 
ediţiei din acest an a „Cibinium“-ului, 
deşi, ca disciplină de sine stătătoare 
ea s-a conturat abia în zilele noastre.

Este un fapt constatat că omul, noi 
toţi, apreciem deplin o realizare teh
nică dacă eă ne impresionează şi sim
ţul estetic. Cu alte cuvinte, aceasta 
înseamnă că tot ceea ce industria pro
duce trebuie să fie nu numai rezul
tatul calculului matematic şi al proiec
tării tehnice riguroase, dar şi rezulta
tul unui act de creaţie, o opţiune pen
tru frumos şi estetic. Este, desigur, di
ficilă sarcina proiectanţilor de a rea
liza produ-e dc mare utilitate practică, 
ieftine şi în acelaşi timp estetice, plă
cute. Dar- este cu atît mai' necesar să 
se facă simţite preocupările în acest 
sens, cu cît gusturile şi cerinţele con
sumatorilor sínt mai mari şi, în orice 
caz, mai rafinate.

Acestui imperativ i-a răspuns inte
gral, expoziţia intitulată sugestiv „Es
tetica şi produsul industrial“, deschisă 
ieri, într-un cadru festiv, într-una 
din sălile Casei armatei. După o ex
punere introductivă, avînd menirea să 
contureze problematica diversă pe ca
re îşi propune să o defrişeze estetica 
industrială în viitorul apropiat, expu
nere susţinută de ing. Constantin Iiie, 
directorul Cabinetului judeţean pentru 
organizarea producţiei şi a muncii, un 
numeros public a avut fericitul prilej 
de a se întîlni cu produsele creatorilor 
dirţ, 9 întreprinderi din judeţ, cele mai 
multe din ele îmbinând armonios 
funcţionalul cu esteticul şi dovedind
— dacă mai era nevoie — că tehnica 
ţi arta pot convieţui sub acelaşi aco
periş.

Mai mult de 1000 de produse d* 
!a „Libertatea", „13 Decembrie“, în
treprinderea de prelucrare a lemnului 
şi FLARO, din Sibiu, „Emailul mşu" 
şi „Vitrometan" din Mediaş, între
prinderea „Textila“ Cisnădie, „Sticla“ 
Avrig şi Ü.J.C.M. s-au confruntat „în 
premieră" cu gusturile şj _ exigenţele 
unor cumpărători potenţiali. Judecind 
după exclamaţiile admirative, după 
zăbava asupra fiecărui stand, exame
nul a fost trecut cu brio. Ceea ce tie 
îndeamnă să conchidem că un prim 
scop al expoziţiei — acela de a sensi
biliza publicul cu preceptele acestei 
noi discipline, cu produsele ei concrete
— a reuşit. Este un motiv să întreve
dem dezvoltarea şi diversificarea pre
ocupărilor actuale ale creatorilor din 
unităţile noastre, în  scopul obţinerii 
unor progrese sensibile în acest do
meniu în care, din păcate, pe plan na
ţional *e vehiculează mai curînd no
ţiuni teoretice decit rezultate concre
te. Manifestarea de ieri constituie o 
dovadă că industria Sibiului are dis
ponibilităţi multiple în  realizarea unor 
bunuri materiale 'capabile să îmbine 
plăcutul şi utilul pe coordonatele unei 
»ricienţe maxime.

un mare număr de 
creatori şi cadre tehnice din întreprin
derile sibiene au participat ia o dezba
tere pe probleme de design, condusă 
de personalităţi marcante în domeniul 
esteticii şi produsului industrial: prof. 
univ. arh. Paul Bortnovscbi, preşedin
tele Comisiei de design din cadrul 
U.A.P. din Republica Socialistă Româ
nia, Paul Petrescu, cercetător ştiinţi
fic principal la Institutul de istorie a 
artelor, prof. Ion Străinu Flondor, ar
tist plastic, director al Liceului dc ar
te plastice din Timişoara şi ' Horia 
Horşia, critic de artă.

Dezbaterea — fructuoasă, antrenan
tă — a explorat1 o serie de aspecte de 
ordin teoretic şi practic legate de ne
cesitatea imperioasă a implementării 
designului în producţia materială. S-a 
subliniat, într-un şir întreg de inter
venţii, că obiectivul pe care estetica 
industrială trebuie să-l cucerească în 
primul rînd este acela de a lega strîns 
frumosul de funcţional, de a emite 
instrumentarul teoretic şi practic ca
pabil să opereze metodic asupra obiec
tului tehnic pentru a determina o u- 
nitate armonioasă între realizarea su
perioară a funcţiei utile (eficienţă şi 
economicitate) şi forma vizuală a o- 
biectului. Evident, acesta nu în con
diţiile grefării tehnicii pe artă sau in
vers, ci a implicării esteticii în indus
trie.

In ansamblu, dezbaterea a eviden
ţiat cu pregnanţă sarcinile esteticii in
dustriale în etapa actua’lă, exprimîndu- 
se un adevăr incontestabil: deşi nouă, 
deşi asaltata de numeroase greutăţi, 
estetica industrială nu poate fi în nici 
un caz menţinută în afara preocupă
rilor noastre cotidiene. Ea înseamnă 
umanizare, aspiraţie către frumos şi 
astfel de daruri nu pot fi refuzate . . .

C on fort şî e s te t ic ă  
în  s p a f iu l d e  lo c u it

O expoziţie nouă şi o idee nouă. 
Pentru Sibiu, vernisajul unei expozi
ţii «ub arcul temei enunţate mai sus 
înseamnă un act de pionierat. Dar a- 
ceasta înseamnă că „Cibinium“-ul a- 
cestei ediţii îndrăzneşte în continuare 
şi deschide drumuri. Unul, acesta, atît 
de necesar într-o perioadă în care oa
menii se mută în ^case noi într-un 
procent recunoscut ca de masă. Dar 
nici unde, cu toate, acestea, ei nu se 
pot întîlni cu principiile arhitecţilor, 
ale pictorilor şi ale constructorilor, 
materializate în soluţii mai numeroase, 
cum e şi normal, faţă de cea pentru 
care ei sínt obligaţi să opteze. Or, o 
cultură a domeniului şi un gust nu se

fiot forma şi nu se pot întreţine dacă 
ocatarului îi oferim numai o soluţie 

de ambient. Iată, în expoziţia deschi
să la Casa de cultură a tineretului, 
arhitecţii Sibiului arată publicului o 
listă de tipuri, dar şi de raporturi de 
volume în interior şi de raporturi de 
culoare. E un alfabet simplu şi com
plex, după cum gustul celui care citeşte 
se arată a fi. Dar gustul acesta poate 
cîştiga el însuşi în îndrăzneală şi în 
calificare, meditînd numai asupra ce

lor şapte principii ale plasticii de in
terior, citate de arhitectul Constantia 
Voiciulescu, în cuvîntul de inaugurare 
a expoziţiei: folosirea în mobilare a 
unui număr redus de piese, legate direct 
de necesităţile şi de suprafaţa disponi
bilă; gruparea pieselor pe cît posibil 
după elemente de finisaj comune atît 
în ceea ce priveşte părţile de lemn, 
cît şi cele de tapiserie; folosirea cu 
maximum de efect a suprafeţelor vi
trate — draperii şi perdele dispuse 
pe întreaga înălţime şi lăţime a pere
telui; asigurarea unui procent de su
prafaţă liberă din cea totală a came
rei, care să genereze o senzaţie de 
aerare şi să permită o circulaţie flu
entă; dispunerea obiectelor de decor 
în puncte care cer accente, evitîndu- 
se aglomerarea lor; rezolvarea cît mai 
economică a fronturilor bucătăriei, 
care să asigure circulaţii cît mai re
duse; mobilarea colţului de luat masa. 
Şapte principii de natură a convinge, 
credem noi, că aria temei incită in
teresul public, că expoziţia, în conse
cinţă, trebuie văzută, ca văzînd-o să

fjutem fi mai exigenţi, chiar şi cu ar- 
îitecţii, chiar şi în ideea unui dialog 

al lor cu publicul, mai viu.

ELENA GRECULESI

„Ţărancă“

O premieră 
ă Teatrului 
de păpuşi

Prezenţa în festival a Teatrului de 
păpuşi, din Sibiu s-a bucurat şi anul 
acesta de o bună primire din partea 
publicului. Ieri, în parcul „Dumbra
va", secţia germană a oferit specta
torilor de toate vîrstele un inedit 
spectacol cu piesa „Croitoraşul cel is
teţ“ de Fr. VVeinrich, după un basm 
de Fraţii Grimm.

Pregătită cu grijă, timp de două 
luni, premiera s-a bucurat de un ca
dru natural deosebit, scena fiind de 
fapt platoul de la baza scărilor ce 
urcă de la debarcader spre pădurea 
foşnitoare care inundă împrejurimile 
lacului. Spre deosebire de spectacolele 
dc la teatru, un public foarte divers 
— de la copii la vîrstnici — a ur
mărit timp de o oră peripeţiile năs
truşnicului croitoraş. S-a dovedit ast
fel, încă o dată, că acest gen de tea
tru, experimentat amplu în ediţia 
precedentă a festivalului, poate cap
tiva, poate îneînta, poate cuceri din 
nou orice public. Plastica spectacolu
lui a fost rezolvată folosindu-se cît 
mai mult natura, iar cele două săp- 
tămîni de repetiţii, care s-au desfă
şurat pe această scenă sui-generis, au 
pus la punct toate detaliile regizorale 
închegînd un spectacol în care oa
meni şi păpuşi realizează un efect cu
ceritor.

Smulsă din tiparele obişnuite, de- 
butînd cu o ingenioasă prezentare a 
actorilor, premiera inspirată de cele
bra poveste a Fraţilor Grimm, cîş- 
tigă un plus de farmec în interpre
tarea plină de dinamism a actorilor 
Johanna Wagner, Marianne Krafft, 
Hans Roppelt, Günther Bock, Lily 
Kraus, Elena Cheregi şi Margareta 
Neagu, în regia lui Nicolae Rodeanu.

Scenografia este semnată de Lidia 
Schuster, iar fascinantele păpuşi sínt 
realizate de Ana Ciacîrti şi Siegfried 
Gürtler.

La aplauzele spectatorilor mici şi 
mari adăugăm' şi noi sincerele noas
tre felicitări.

Noi mijloace de expresie 
puse la îndemîna artei

Acesta a fost subiectul în jurul 
căruia au gravitat discuţiile desfăşu
rate ieri după-amiază la Casa de cul
tură a sindicatelor din Mediaş. La 
dezbatere au participat sculptorul 
Alexandru Breţcanu, compozitorul 
Liviu Dandara, precum şi oameni de 
cultură, artişti şi tineri din munici
piul de pe Tirnavă.

Discuţiile, conduse de esteticianul 
Victor Ernest Maşek, au atins impor
tante domenii ale creaţiei, referindu-se 
la căutările şi izbînzile artiştilor în 
lupta lor pentru nou, pentru găsirea 
celor mai potrivite mijloace care să 
reflecte mutaţiile produse în univer
sul omenirii contemporane. Pînă la

începutul secolului nostru, relaţia 
ştiinţă-artă exista doar în planul a- 
doptării de către artist a unei vi
ziuni ştiinţifice asupra lumii. Acum 
are loc un transfer, arta preluînd 
tehnologia ştiinţei pe plan instrumen
tal, redînd viziunea unui univers re
voluţionat de ştiinţa modernă. Artis
tul se vede astfel nevoit să-şi îmbo
găţească mijloacele de expresie folo
sind tehnica electronică în realizarea 
produsului estetic.

La începutul discuţiilor, care au 
antrenat un mare număr de vorbi
tori, a fost proiectat filmul în culori 
al expoziţiei „Interferenţe“.

Programul 
de azi

SIBIU

Ora 10,00. Parcul Sub arimi. Dez
velirea lucrării Fluieraşul, autor 
Kurtfritz Handel, Sibiu.

Ora 12,00 Excursie ţie Valea Ol
tului: Avrig, vizitarea muzeului 
etnografic şi a .punctului memorial 
Gh. Lazăr. Cîrţişoara, vizitarea 
complexului muzeal comunal nou 
amenajat; deschiderea casei ţără
neşti şi a expoziţiei de etnografie 
din zonă.

Or* 18,00 Parcul Dumbrava (de
barcader). Premiera „Croitoraşul 
cel isteţ", de Fr. Weinrich, după 
un basm de Fraţii Grimm. Specta
col susţinut de secţia romana a 
Teatrului de păpuşi, Sibiu. Regia: 
Nicolae Rodeanu, Scenografia: Li
dia Schuster.

Ora 20,00, Sala Teatrului. Con
cert de muzică de cameră prezentat 
de cvartetul „Ştefan Ruha ‘ din 
Cluj, format din: Ştefan Ruha — 
vioară I, Vasile Arpath vioara 
II, Vasile Fülöpp — violă, lacob 
DuU. — violoncel. In program: 
Haydn, Cvartetul nr. 4 opus 76 
A na toi Vieru, Cvartetul nr. 2 
Brafens», Cvartetul nr. 2 opus 51

?n stingă : secvenţă din expoziţia „Confort ţi estetică in spaţiul de locuit“ deschisă vineri, după masă, la Casa de cultură a tineretului din Sibiu. 
In dreapta : vernisajul expoziţiei „Estetica ţi produsul industrial“ de la Casa armatei din localitate, deschisă vineri după masă

Ca dispozifiadu.

CINEMA
SIBIU: PACEAt

(■ ■ H IH  Rond de «oapte (o-
rele 9,00; 11,50; 14,00; 16,50; 19,00;
21.00) ; ARTA: Dragostea începe vi
neri (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30R TINERETULUI: Po
vestirile Beatrice! Potter (orele 10,00;

12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);
INDEPENDENŢA: Bulevardul romu
lui (orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); 7 NOIEMBRIE: Zestrea (o- 
rele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
20.00)  .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Pe ari
pile vîntului, seriile I şi II (orele 
9.00; 15.00; 19,30); TINERETULUI: 
Eliberarea, seria a IlI-a (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Tecumseh 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,15).

AGNITA: 8 MAI: Bulevardul ro
mului (orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Poliţia mulţumeşte (orele 18,00 şi
20,00) .

COPŞA MICA: POPULAR: Marea 
hoinăreală (orele 17,80 ţi 19,00),

OCNA SIBIULUI: Războiul Iui 
Murphy (orele 17,00 ţi 20,00).

BAZNA-BÄI: Adio Petersburg (o- 
rele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Poliţia mulţumeşte (orele 17,00 şi 
19,00).

Breviar. Coloana vertebrală. 20,55 — 
Publicitate. 21,00 — Film serial: 
Mannix. 21,50 — Emisiune muzicală 
filmată de la Mamaia la Mangalia. 
22,30 — Telejurnal. 22,40 — Sport. 
Jocurile mondiale universitare — a- 
tletism şi gimnastică. Selecţiuni înre
gistrate de la Moscova.

© CĂRŢI NOI

□ TELEVIZIUNE

CONFERINŢE

9,00 — Curs de 
limba germana. 

Recapitulare (6). 9,30 — A fost o- 
dată ca niciodată.. .  „Tinereţe fără 
bătrîneţe“ (II). 10,00 — Telex. 10,05
— Ansamblul folcloric al Uzinei de 
autocamioane Braşov. 10,35 — De 
vorbă cu gospodinele. 10,55 — Ro
man foileton. „Noile aventuri ale 
Muşchetarilor*. Reluarea episodului 
VI. 11,45 — Biblioteca pentru toţi. 
12,30 — Telerama (reluare). 13,00 — 
Telejurnal. 16,00 — Telex. 16,05 — 
Caleidoscop cultural-artistic. 16,25 — 
Publicitate. 16,30 — Emisiune în 
limba germană. 18,15 — Teletop ’73.
19.00 — Craiova- — reportaj. 19,20
— 1001 de seri. 19,30  ̂ — Telejurnal.
20.00 — Cîntecul «ăptămînii. 20,05 — 
52 de iniţiative în 52 de săptămâni. 
20,15 — Teleesciclepedia. Letopiseţ.

Pentru elevii din
licee şi şcoli gene

rale se organizează astăzi, ora 9, la 
Casa de cultură a tineretului din Si
biu o expunere cu tema: Florile în
creaţia pictorului Ştefan Luchian, în
soţită şi de o prezentare de diapo
zitive şi reproduceri color. Iar la ora 
19, tot pentru elevi, o seară cultu-
ral-distracvivă.

Mircea Tomuş: Rls- 
frîngeri. Editura Da

cia; Alain: Studii şi eseuri. Editura 
Minerva; Nicolas Schöffer: Noul spi
rit artistic. Editura Meridiane; Jules 
Verne: Căpitanul Hatteras. Editura 
Ion Creangă; Aurel Răduţiu: Incursi
uni în istoriografia vieţii sociale. Edi
tura Dacia; Margareta Sfinţescu: Ste
nografia fără profesor. Editura Ceres.

FARMACII
Nr. 19, str. Turnu

lui 14, telefon 11079 
(cu program special, duminica între 
orele 7,00—13,00); nr. 20, str. Karl 
Marx 4, telefon 1 34 76; nr. 21, str. 
9 Mai 70, telefon 1 12 47; nr. 23. 
Piaţa Republicii 10, telefon 1 34 80; 
nr. 24, str. N. Bălcescu 53, telefon 
1 34 28 (cu servici de noapte). Mediaş, 
farmacia nr. 38, Piaţa 23 August, 11 
(ca tem ei de noapte),telefon 1 21 58,

' i m p u i

' Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme în general frumoasă cu 
cerul variabil, temporar noros. Vîn- 
tul va sufla slab din sectorul nord- 
vestic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între 10 şi 13 grade, iat  

cele maxime vor oscila între 21 şi 
23 grade.

Autobaza I i .  Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URG ENŢĂ î

—* taxatori pentru coloana autobuze
— şoferi cu permis de conducere categoriile C.D.E.j
—  vulcanizatori
— muncitori necalificaţi pentru calificare la locul] 

de muncă în meseria de mecanic auto (cu ar-} 
mata satisfăcută)

— mecanici auto pentru Sibiu, Porumbacu, Tăl- 
maciu

— 2 forjori.
 ̂ Condiţiile de angajare şi salarizare sínt cele prevă
zute de Legea 12/1971 şi H.C.M. 914/1968.

Informaţii suplimentare la telefon 3 20 37 sau se-jj 
diul Autobazei Sibiu, str. Sevastopol nr. 12.

) )

Cooperativa
ARTA SIBIULUI“ Sibiu

califică la locul de muncă în meseria de ţesătoare ma
nual covoare înnodate, în centrele: Sibiu, Copşa Mică, 
Dumbrăveni, Noul Săsesc, Poplaca şi Ocna Sibiului, 
persoane între 16— 40 ani (femei).

Informaţii suplimentare se pot primi de la cen
trala cooperativei „Arta Sibiului“ din Sibiu, Piaţa 
Unirii nr. 4, telefon 2 20 43.

sianinam

*

j întreprinderea de piele,
i

I încălţăm inte şi marnehinărie 
j „13 Decembrie"* Sibiu
j recrutează băieţi şi fete, absolvenţi a 8 sau 10 clase, 
i vîrsta sub 18 ani, pentru calificare prin cursul de 2 
î ani, ucenicie în meseria de marochiner. 

j Informaţii suplimentare la compartimentul perso- 
j; nal-învăţămînt, telefon 3 15 15.

HMimiMia nsiiniM iM iiniN 11 m I mm! wm i ■ ■ gaaiBHiauiBamia

' întreprinderea de piese
auto

angajează urgent:

— strungari pentru secţiile sculărie şi mecanic 
şef, în număr nelimitat, categoriile 3—6

— mecanic locomotivă L.D.H.
— şef de manevră
— manevrant.

j întreprinderea 
{„Mătasea roşie" Cisnădie

ANGAJEAZĂ DE U R G E N Ţ Ă :

— un motopompist.
Informaţii suplimentare la biroul personal al între- 

î prinderii.

I
i
i
i
i
i
i
I
■i
li
■i

Mica publicitate a
VIND maşini spălat, radio, masă, 

scaune, diferite lucruri casnice, haine. 
Reforma Agrară, 5, ap. 2.

VÎND Trabant, motor nou. Titu 
Maiorescu, 6, telefon 7 15 55.

VIND casă şi grădină, Săcel, nr. 
86, judeţul Sibiu. Lojan.

VIND casă, Sibiu, Calea Şurii 
Mari, nr. 14 (Gara Mică).

DE VtNZARE 70 metri cubi pia
tră, 1 200 bucăţi ţiglă (1,10 lei). A- 
dresaţi, telefon 3 27 50.

PIERDUT legitimaţie, eliberată do 
întreprinderea „Flamura roşie* Sibiu 
pe numele Nedelcu Elena. O  declar 
nulă.

CEDEZ trei camere, dependinţe, 
confort I, str. 11 Iunie, bloc 14, ap. 
30, etaj. II. Doresc două locuinţe se
parate.

CAUT femeie îngrijire copil. In
formaţii, str. Crişanei 24.

CUMPĂR acordeon „Homer“ 120 
başi. Petrică Răceanu, telefon 1 41 21.

CAUT femeie serioasă pentru me
naj, 7 ore zilnic. Sibiu, Calea Dum
brăvii, 19.

PIERDUT legitimaţie, eliberată de 
fabrica „13 Decembrie“ Sibiu pe nu
mele Popa Comei. O declar nulă.

îndurerata familie anunţă înce
tarea din viaţă, după o lungă şi 
grea suferinţă, a mult iubitei 
noastre

PUIA POENARU

în vîrstl de 51 ani.
Ceremonia înmormîntării va 

avea loc duminică, 19 august, oia 
12, din str, Crişanei, 6 .
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Centrala industrială a gazului metan la a 60-a aniversare

Blazonul and mari famljjl 
Incrustat pc frontispiciul muncii

60 de trepte 
pe magistratele energiei

Astăzi, .cetatea de scaun“ a ga
zului metan din România sărbăto
reşte 60 de ani de existenţă. Eve
nimentul depăşeşte prin semnifica
ţie dimensiunile obişnuitelor ani
versări tocmai pentru că, de-a 
lungul celor şase decenii, în jurul 
activităţii acestui colectiv de muncă 
se înfiripă o istorie; o filă din ma
rea carte a metamorfozelor ce-au 
avut loc pe pămîntul României.

Să încercăm să descifrăm succint 
cîteva aspecte, cele mai importan
te — am zice noi — din viaţa co
lectivului d’S azi al Centralei in
dustriale a gazului metan Mediaş.

. . .  Deşi cunoscut pe teritoriul 
Transilvaniei din vremuri îndepăr
tate, adevărata descoperire a gazu
lui metan a avut loc în anul 1905, 
cu ocazia forajului făcut la Sărmă- 
sel pentru depistarea sărurilor de 
potasiu. Anul 1913, cînd se înre
gistrează prima producţie de gaz 
metan, marchează începuturile erei 
valorificării acestui produs. Aşa se 
nasc, în următorii ani, tot felul 
de societăţi cu capital străin — 
in principal ungar şi german — 
al căror obiectiv central al activi
tăţii era exploatarea pe scară lar
gă a zăcămîntului pentru consumul 
casnic. La 11 iunie 1948, în con
textul istoricului act al naţionali
zării, societatea „Sonametan“ îşi 
încetează activitatea, întregul in
ventar al acesteia trecînd în patri
moniul statului care înfiinţează 
„Centrala gaz metan“.

Politica partidului nostru de dez
voltare impetuoasă a industriei de 
gaz metan în anii puterii populare 
a impus adoptarea unor forme .or
ganizatorice corespunzătoare, care 
au ţinut seama de evoluţia ascen
dentă a tuturor activităţilor din 
sfera mare a industriei, ce era de- 
abia la început de drum. Astfel, 
în 1950 se înfiinţează întreprinde
rea de stat „Partizanul Păcii*, în 
componenţa căreia se individuali
zează 6 oficii pe specialităţi: foraj, 
transport gaz, ateliere centrale, 
construcţii capitale, transport auto 
şi aprovizionare, iar în Braşov ia 
fiinţă „întreprinderea de montaj 
conducte magistrale". In ’66, ca 
urmare a dezvoltării activităţii, a 
creşterii capacităţilor de producţie 
şi a forţelor de muncă, se consti
tuie „Trustul de extracţie a gazu
lui metan“, cu 7 întreprinderi sub
ordonate. Cu un an mai tîrziu, ca 
urmare a creşterii complexităţii 
problemelor industriei de gaze s-a 
hotărît apropierea conducerii de 
locul de desfăşurare a principalelor 
activităţi, transferîndu-se Direcţia 
Generală a gazului metan de la 
Bucureşti la Mediaş, avînd în com
ponenţa sa 7 întreprinderi subor
donate.

îmbunătăţirea formelor organi
zatorice de conducere a activităţii 
economice, în cadrul măsurilor pre
conizate de Conferinţa Naţională 
a partidului din ’67, a condus la 
înfiinţarea, la 1 octombrie 1969, a 
Centralei industriale a gazului me
tan, cu sediul la Mediaş, unitate 
care a aplicat şi aplică, pe întreaga 
ramură, politica partidului în do
meniul descoperirii de noi rezerve, 
extracţiei şi transportului gazului 
metan. Importanţa ramurii indus
triei gazului metan în ansamblul 
economiei naţionale şi complexita
tea problemelor legate de aceasta 
au determinat ca şi în etapa actu
ală de organizare a unităţilor eco
nomice Centrala gazului metan să 
funcţioneze ca singura unitate spe
cializată pe ramură, preluînd şi 
întreprinderea de montaje conducte 
magistrale Braşov şi dezvoltînd un 
centru propriu de cercetare şi pro
iectare. Obiectivul principal al ac
tivităţii centralei constă în desco
perirea, exploatarea, transportul, 
folosirea raţională şi valorificarea 
superioară, prin chimizare, a ga

zului metan. Teritorial, această ac
tivitate se întinde pe 34 judeţe, u- 
nităţile centralei fiind dispuse atît 
în zona extra cît şi intercarpatică.

Ceea ce vorbeşte încă de la sine 
despre amploarea pe verticală a a- 
cestei ramuri este lungimea con
ductelor de transport. Dacă în  pe
rioada 1913—1938 lungimea acesto
ra nu depăşea 187 km, în prezent 
ea trece cu mult de cifra de şase 
mii de km. Astfel s-a creat siste
mul naţional de conducte magistra
le de transport — cum nu au de- 
cît puţine ţări în Europa — care 
leagă zăcămintele din cîmpurile de 
gaze cu obiectivele industriale şi 
centrele populat; de pe tot terito
riul ţării.

în toată această perioadă munci
torii, tehnicienii, inginerii şi eco
nomiştii întreprinderilor din cen
trală s-au străduit să muncească 
astfel îneît să răspundă prompt, 
cantitativ şi calitativ, necesităţilor 
economiei naţionale. Aşa s-a ajuns, 
de pildă, ca prin îmbunătăţirea 
tehnologiilor de foraj şi a calităţii 
fluidelor să se realizeze sonde de 
mare productivitate, cu debite de 
pînă la 900 mii m c pe zi, asigu- 
rîndu-se capacităţi noi de producţie 
cu investiţii reduse. Acestea — şi 
multe alte realizări — au contri
buit la dezvoltarea — în sensul 
impulsionării — industriei chimice, 
care după naţionalizare a atins 
culmi neînchipuite vreodată. Avînd 
asigurată baza de materii prime, 
respectiv gazul metan de o puri
tate superioară — peste 99 la su
tă metan, care se pretează chimi
zării — s-a creat posibilitatea di
versificării sortimentelor de pro
duse, realizîndu-se îngrăşăminte 
chimic;, fibre sintetice, mase plas
tice şi altele, pe scară industrială.

Dintre principalele sectoare eco
nomice, platforme industriale şi 
mari obiective ce folosesc gazele 
naturale în procesele de producţie 
‘menţionăm: în industria chimică 
— combinatele de îngrăşăminte a- 
zotoase cu fabrici de amoniac, acid 
azotic, acetilenă şi alte produse de 
sinteză de la Făgăraş, Victoria, Tîr- 
năv>;ni, Işalniţa, Turnu Măgurele 
etc.; combinatele petrochimice 
Brazi şi Piteşti; fabricile de negru 
de fum de la Copşa Mică şi Piteşti; 
uzinele de cauciuc de la Borzeşti 
şi Jilava, de anvelope „Danubiana* 
şi „Victoria” etc. în industria side
rurgică şi metalurgică, la combina
tele siderurgice Hunedoara, Reşiţa, 
Galaţi; laminoarele de la Brăila şi 
Galaţi, „Republica“ Bucureşti; plat
forma industrială de aluminiu Sla
tina etc. Acestora li se adaugă u- 
nităţile din industria constructoare 
de maşini şi cele ale Ministerului 
Energiei Electrice. Este de remar
cat faptul că în balanţa energetică 
a ţării, gazele naturale, la nivelul 
anului 1972, au avut o pondere de 
cca 45 la sută.

Iată, aşadar, o cifră — unitate 
de măsură — edificatoare a ceea 
ce înseamnă contribuţia colective
lor de muncă ale unităţilor centra
lei la vastul proces de dezvoltare 
a economiei naţionale.

> *Vîi • ->v<-Vîţx- .«.v-ţvv zv

Cu ing. VIRGIL1 POPOVICI, directorul general al Centralei industriale a gazu
lui metan Mediaş despre :

MOMENTUL ANIVERSAM
— Sărbătoriţi astăzi şase de

cenii de activitate. Ce înseam
nă acest lucru pentru colecti
vul pe carc-1 conduceţi?

— Sărbătoarea de astăzi consti
tuie un binevenit prilej de con
semnare şi reliefare a rezultatelor 
muncii noastre, un popas tonifiant 
pe drumul parcurs de-a lungul a- 
nilor de generaţii?; de muncitori, 
tehnicieni, ingineri şi economişti ai 
centralei. Este un moment trium
fal al ramurii industriale , a gazu
lui metan din ţara noastră, a ceea 
ce a ajuns ea — locul trei în Eu
ropa şi al 5-lea în lume — dato
rită strădaniilor, hărniciei şi pri
ceperii depuse de membrii colecti
vului nostru, care nu au precupe

tinuă dezvoltare, în concordanţă 
cu cerinţele economisi naţionale, 
la desfăşurarea unei activităţi pe 
bază de sisteme din ce în ce mai 
perfecţionate de extracţie şi tratare 
a gazelor, extinderea cercetărilor 
geologice pentru combustibil gazos 
în toate zonele ţării, cu perspecti
ve de acumulări de hidrocarburi 
gazoase şi în alt>; zone. In viitor 
vedem importanţa ramurii ridicate 
la cel mai înalt grad, o utilizare 
din ce în ce mai raţională şi efi
cientă a acestui produs în intere
sul naţiunii noastre.

— Ce-aţi dori să adresaţi, 
prin intermediul ziarului, mem
brilor colectivelor de muncă din 
unităţile economice ale centra

lei, cu ocazia acestei aniversări?
— In primul rind aş dori să a- 

duo cele mai călduroase mulţumiri 
celor care s-au străduit să găseas
că rezervele, cît şi actualelor co
lective din centrală şi unităţilor 
subordonate ei. Mulţumiri pentru 
modul cum au ştiut să-şi îndepli
nească sarcinile de-a lungul cinci
nalelor parcurse. Totodată le-aş a- 
dresa chemarea ca şi pe viitor să 
muncim astfel îneît să dezvoltăm 
această tradiţie, să ridicăm tot mai 
sus calitatea şi eficienţa muncii 
din activitatea noastră. Cu această 
ocazie doresc tuturor colectivelor de 
salariaţi noi succese în muncă, 
multă sănătate şi fericire, lor şi fa
miliilor lor!

Instalafie de 

răcire şi 

claviatură 

staţie gazo- 

moto-

compreseare
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Traversare aeriană a unui curs de apă cu o conductă magistrală

PRO MEMORIA
) I

•  Bucureştiul, primul oraş 
din lume iluminat cu petrol 
lampant. Turda, primul oraş 
iluminat cu gaz metan (1918).

ţit timp şi forţe pentru ridicarea 
industriei româneşti pe noi culmi 
ale progresului. Esr; un prilej de a 
raporta partidului, secretarului 
său general, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, îndeplinirea sarcinilor 
trasate cu diverse ocazii şi în spe
cial la Conferinţa Naţională a 
P.C.R. şi la Conferinţa pe ţară a 
cadrelor de conducere, din anul 
trecut.

— De obicei în aceste mo
mente festive se apelează la tot 
felul de cifre bilanţiere. Aş vrea 
— şi cred că sînteţi in asenti
mentul meu — de a renunţa 
la ele şi a privi puţin înainte, 
peste an i. . .

— Păşind în deceniul al VII-lea 
ne gîndim cutezători la viitorul 
industriei noastre gazeifere, în con-

(i to t  mai mare in vestiţie  de gindire

Staţie de turbocompresoare

I - - -
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Contribuţia inginerilor, *:rcetă- 
torilor şi tehnicienilor Centralii 
gazului metan se remarcă îndeosebi 
în direcţia promovării progresului 
tehnico-ştiinţific, în ridicarea nive
lului tehnic al producţiei, ceea ce 
se repercutează pozitiv în creşte
rea producţiei şi productivităţii 
muncii, în reducerea cheltuielilor 
de producţie, într-un cuvînt în 
sporirea eficienţei întregii activi
tăţi economice. „Fără îndoială — 
n1: declara ing. Mihai Puflea, direc
tor tehnic — activitatea specialis
tului (inginer, cercetător, tehnician 
sau economist) trebuie să graviteze 
înainte de toate în direcţia reali
zării exemplare a sarcinilor de 
plan, a angajamentelor asumate. 
Tuturora le este clar că pentru a- 
tingerea ţelului fixat — realizarea 
înainte de termen a actualului cin
cinal — esc; nevoie de un efort, 
dar nu de orice fel de efort, ci în 
primul rind de o mai mare inves
tiţie, de gindire, de inteligenţă şi 
pricepere, de concepţie, de chibzu
inţă gospodărească“.

Ne-am convins pe deplin că în- 
tr-o astfel de viziune specialiştii 
Centrului de cercetare şi proiecta
re ai Centralei gazului metan au 
iniţiat ample acţiuni de descoperi
re de noi rezerve de gaze natura- 
l1;, de valorificare superioară şi ra
ţională a aurului invizibil — gazul 
metan. Faptul că întreaga gîndire 
tchnico-ştiinţifică este îndreptată 
prioritar spre laturile esenţiale ale 
activităţii de producţie — descoperi
rea şi valorificarea de noi cîmpuri

de gaze, mărirea continuă a po
tenţialului naţional energetic, mo
dernizarea şi îmbunătăţirea între
gii activităţi a industriei gazului 
metan, ridicarea ei la nivelul teh
nic şi economic mondial — rezul
tă pregnant din strălucitul bilanţ 
prezentat azi, în cadrul căruia efi
cienţa economică a studiilor rezol
vate, peste sarcinile curente, depă
şeşte zeci de milioane lei. Aşa, de 
exemplu, colectivul condus de geo
logul Marius Bîrlogianu — com
pus din specialiştii Gheorghe Păcu
rar, Hans Lorentz, Dorin Lolici, 
Pericles Svoronos, loan Gliga — a 
contribuit la descoperirea de noi 
cîmpuri de gaze. De asemenea, as
tăzi, instalaţiile de transport gaz 
metan sínt echipate cu aparatură 
de reglare a presiunii de producţie 
indigenă — creaţia cercetătorilor 
de aici — cu o gamă foarte strînsă 
de variaţie a presiunii reglate. Con
comitent s-a lărgit cu încă două 
mărimi, gama dispozitivelor pen
tru siguranţa lipsei de gaz-aer, a- 
sigurîndu-se astfel o mai deplină 
securitate în funcţionarea instala
ţiilor de ardere a gazelor în fo
care cu debite şi presiuni mici.

Rod al gîndirii şi activităţii spe
cialiştilor sínt şi noile tipuri de 
arzătoare pentru cuptoarele indus
triale cu gabarit redus, prin care 
s-a redus consumul de metal cu 
mai bine de 50 la sută, în condi
ţiile ridicării caracteristicilor ter
mice şi funcţionale.

De numele inginerilor Vasils 
■lîJrcă, Vaier Sultănoiu, Cristea Go- 
ga, Ilie Laţa, Emil Avram, ale

Dacă ar fi să constituim u» tablou 
al realizărilor colectivelor de mun
că din unităţile centralei, atunci 
acesta ar arăta astfel: în anul 1972 
producţia globală a fost de 83,5 
ori mai mare decît cea realizată 
în anul 1938 — anul cel mai prosper 
al economiei capitaliste — în timp 
ce fondurile fixe înregistrează un 
spor de numai 18,8 ori, rezultînd 
pe mia de l*si fonduri fixe o pro
ducţie de 254,2 lei comparativ cu 
56,2 lei cît reprezenta acest raport 
în ’38. In sectoarele industriale 
productivitatea muncii, în perioada 
1950—1972, a crescut de peste 5,5 
ori. în primele opt luni de activi
tate ale acestui an angajamentele 
luate pe întregul an la capitolul 
beneficii s-au realizat în proporţie 
de aproape 200 la sută, iar poziţia 
d>; plan investiţii înregistrează o 
realizare de 102,1 la sută. Sarcina 
prevăzută în planul de stat — fo
rajul cu jet — s-a înfăptuit în pro
porţie de 101,5 la sută, în timp ce 
alte trei măsuri realizate din planul 
tehnic departamental au contribuit 
la scurtarea timpului de foraj, creş
terea vitezelor mecanice şi reduce
re» consumului de materiale.

Dar cine sínt cei a căror1 muncă 
cunoaşte, în acest; zile premergă
toare marii sărbători, bucuria iz- 
bînzii depline, împletită armonios 
cu prestigiul dobîndit de-a lungul 
a şase decenii? Cine sínt cci care 
au dat naştere numai în acest a», 
la 8 brevete de invenţii, 201 ino

cetea hărniciei şi priceperii muncii 
celor ce alcătuiesc familia marii 
unităţi economice — sondori, son- 
dori-podari, operatori, constructori, 
lăcătuşi, strungari, proiectanţi, in
gineri, economişti sau cercetători. 
Pentru că şi aici, ca-n toat; col
ţurile ţării, destinele uma*e se îm-

tatăl — care lucrează alături de 
cei doi fii ai săi Mihai şi Cornel, 
în curînd grupul lor va fi întregit 
de Mihai, nepotul lui Marinachc, 
actualmente elev la Grupul şcolar 
petrol din Mediaş. Este vorba şi 
de Friedrich Tontch şi loan, fiul 
acestuia, de cei doi Richard Breber,

D e stin e  u m a n e  îm pletite  
c u  d e s t in e ie  întreprinderii

vaţii şi raţionalizări, obţinînd eco
nomii de milioane de lei?

A-i reduce doar la cifra de peste 
100, cît reprezintă inovatorii cen
tralei, înseamnă a-i aminti doar pe 
cei care au „ieşit“ în faţă. Dar, de 
fapt, aşa după cum este în obiceiul 
oamenilor acestui pămîat, hotărîţi 
să facă lucruri mari, care să dăi
nuie, fără a face caz de ceea ce 
întreprind, toate realizările înscri
se pe panoul centralei poartă pe-

pîetesc cu cele ale întreprinderii, 
generaţii după generaţii îşi trans
mit una alteia, pentru a o purta 
apoi mai departe, ca pe o ştafetă, 
meseria. Familii întregi sudate la 
flacăra veşnic aprinsă a muncii 
şi-au croit drum prin meandrele 
anilor, dobîndind prin pricepere şi 
pasiune locuri bine delimitate (şi 
nu dintre c;le de pe urmă) în spa
ţiul vast a! ţării. Este vorba de 
Marinache Stancu, sondor şef —

de Eugenii Szumilaş şi familia Gh. 
Lepădatu etc. Sínt familii de son
dori sau dé alte specialităţi a căror 
continuitate şi veşnică împrospă
tare cu forţt noi creează nu numai 
garanţia succeselor obţinute de cen
trală, ci seva permanent hrănitoare 
de progres. Sínt nume de care si 
leagă o multitudine de lucruri, ho- 
tărîtoare într-un anumit moment 
în bunul mers al producţiei. Bună
oară, de Ion Corobea toţi îşi a-

mintesc şi-şi vor aminti, pcatru că 
el şi ortacii lui au executat traver
sarea pe sub u.n mare rîu a unei 
conducte magistrale, înlocuind tra
versarea aeriană ixistentă, care era 
greu avariată de ape şi„ ameninţa 
să întrerupă furnizarea gazelor spre 
întreprinderile din zonele de con
sum Roman — Iaşi — Suceava — 
Botoşani. Sau de Felix Kafiikiewics, 
care în timp de 38 de ani a reali
zat peste 30 de inovaţii? Alături 
de aceştia, Alexandru Kovács, ing. 
Virgil Popovici, Gheorghe Chin- 
chişan, Friedrich Gottschling, N i
colae Stănescu, Emilia Popovici, 
Ion Dumitru şi alţii constituie nu
me de primă mărimi; în constelaţia 
muticii ce_ o desfăşoară membrii 
colectivului centralei. Acum, cînd 
sărbătoresc 60 de ani de existenţă, 
ei şi împreună cu ei toţi salariaţii 
centralei sínt conştienţi că momen
tul aniversar constituie nu numai 
un prilej bilanzier, ci o minunată 
ocazie de angajare fermă faţă de 
conducerea de partid şi de stat de 
a-şi mobiliza eforturile pentru re
alizarea exemplară a multiplelor 
sarcini ce revin industriei de gaz 
metan.

proiectanţilor Hans Schneider, 
Gheorghe Suciu, Vasile Moldovan, 
Margareta Szentgyorgyi şi loan 
Deák se leagă execuţia aparatelor 
pentru măsurarea, odorizarea şi 
dezgheţarea sondelor, cu siguranţă 
mărită în exploatare şi gabarite re
duse, ca şi a dispozitivelor pentru 
măsurarea debitelor la sonde, a noi 
tipuri de lubrifieatoare cu presiuni 
pînă la. 250 kg forţă pe centimetru 
pătrat şi, a aparatelor pentru mă
surarea punctelor de rouă pentru 
presiuni de 70 kg forţă/cm2. In 
prezent este în execuţie un aparat 
automat pentru măsurarea cu pre
cizie a nivelului şi densităţii no
roaielor la sonde, care rivalizează 
cu oricare aparat similar din teh
nica mondială. Trebuie să subli
niem, de asemenea, faptul că, de
venind criteriu de bază în aprecie
rea activităţii specialiştilor, ridica- 
rea_ calităţii a făcut posibilă aco
perirea în condiţii mai bune a ne
cesităţii de materii prime, mate
riale, utilaje şi instalaţii a indus
triei noastre naţionale, nu pe seanţa 
unor investiţii financiare şi valuta
re ci prin investirea unui plus de 
gîndire. Menţionînd faptul că nu
mai îmbunătăţind condiţiile de ar
dere la uiv;le întreprinderi specia
liştii centrului de cercetare şi pro
iectare, prin soluţiile şi remedierile 
propuse, au contribuit la economi
sirea anuală a peste 8 milioane 
m c gaz metan. S-au executat, d® 
asemenea, peste 300 arzătoare in
dustriale cu parametri tehnico- 
funcţionali superiori. Capacitatea 
tehnică, permanent» preocupare 
pentru înnoirea fabricaţiei, adapta
rea continuă a industriei gazului 
metan la exigenţele tot mai mari 
impuse de însăşi dezvoltarea eco
nomiei româneşti, se reflectă ?î în 
faptul că noul este o prezenţă in
sistentă în activitatea tuturor co
lectivelor de muncă ale Centralei 
gazului metan. De ex>;mplu, ingi
nerii Cristea Goga, Karin Kuhar, 
proiectanţii Eckhard Popescu, loan 
Deák au reuşit să realizeze noi ti
puri de supape de siguranţă pen
tru  presiuni ridicate, regulatoare 
cu noi principii de funcţionare cu 
gabarit redus şi precizie mărită, 
arzătoare cu reglaj gaz-aer propor
ţional, ca şi dispozitive siguranţă 
lipsă gaz-aer.

Fără îndoială, rezultatele sínt 
meritorii. Dar şi mai meritoriu es
te faptul că autodepăşirea est; o 
preocupare constantă a cercetăto
rilor, motiv pentru care pe agenda 
lor de lucru sínt înscrise obiectiv® 
pe cît de greu de realizat, pe atît 
de importante, ca: reducerea efor
tului fizic la acţionarea robinete
lor de închidere de diametre mari, 
folosirea _ energiilor potenţiale şi ci
netice din instalaţiile de transport 
gaze, obiective pe care acest har- 
nie colectiv de cercetători condus de 
ing. Pantelimon Medar nu ne în
doim că le vor realiza.

•  1914 — prima conductă de
gaz metan din Europa (Sărmă- 
şel-Turda).

9  1935 — România, prima 
tară din Europa, care produce, 
la Copşa Mică, negru de fum 
din gaz metan.

•  Mediaşul, primul centru de 
dezvoltare organizată a indus
triei gazului metan din ţară.

•  La Mediaş s-a folosit, pen
tru prima dată în România, 
efectul Coandă la îmbunătăţi
rea aparatelor de ars gaze na
turale.

0  R. S. România deţine locul 
trei în Europa şi al cincilea 
din lume în ceea ce priveşte 
producţia de gaz metan.

Pagină realizată de
V. BARBU 
şi V. BOŢOC

ln faţa tondsl.
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Se impune o mai intensă preocupare
(Urmare <♦?« p m , S|"■ - ■ ■ ----  11 J

S-aa întocmit) documentaţiile tehnice, 
care au fost depuse apoi la banca 
pentru deschiderea finanţării. Dar ni
meni nu_ a observat, că pria lipsa 
curentului de forţă (trifazic) aceste 
obiective «ii vor putea fi folosite. 

Lucrările îa instalaţia de apa sínt t» 
curs de executare. Construirea bu
cătăriei furajere n-a început însă dirt 
lipsă de curent de forţă, situaţie se
sizată de altfel de conducerea uni
tăţii, organelor agricole judeţene. Evi
dent, principalii răspunzători pentru 
starea de lucruri relatată sínt, pe 
lingă beneficiarul lucrărilor, proiec
tantul (Direcţia generală judeţeană a 
agriculturii) şi antreprenorul (Asocia
ţia întercooperatistă de construcţii 
Sibiu). Singurul remediu âr fi întoc
mirea do urgenţă a unei documentaţii 
tehnice pentru schimbarea reţelei elec
trici! şi depunerea ei în bancă în ve
derea deschiderii finanţării şi execu
tării lucrării, altfel animalele nu voi 
avea apă în grajduri la iarnă.

Considerăm că unele rămînerî !«i 
urmă în realizarea obiectivelor de in-, 
vestiţii au fost determinate şi de mo
dificările survenite în profilarea uni
tăţilor, profilare Car* s-a făcut, în 
unele cazuri, fără o bază ştiinţifică. 
Vşa, de exemplu, la G.A.P. Săcel, 

Scoreiu şt Avrig s-au planificat în- 
grăşătorii de berbecuţi pentru ca, la 
scurt timp după ce unităţile şi-au 
asigurat unele materiale, sa se re
nunţe cu destulă, uşurinţă Ia această 
profilate în favoarea C.A.P. Alămor. 
La Porumbaeu de Jos Asbciaţia in- 
tercooperatistă de construcţii Sibiu 
construieşte un grajd. Conducerea 
cooperativei nu şrie însă ce destina
ţie va primi acesta. Este de precizat 
faptul că unitatea respectivă a avut pînă 
în acest an şi îngrăşătorie de tineret 
taurin, iar grajdul atacat era destinat 
acestui scop (conform proiectului în
tocmit). Prin cifrele de plan pe 1974 
însă' nu se mai prevede îngrăşătoria 
de tineret taurin la Porumbaeu de 
Jos. In schimb se vor menţine^ va
cile cu lapte (bivoliţe). In această si
tuaţie grajdul la care se lucrează în
VWWWWW WVWWVW WWWtfWWWV1/

Îireze»t — după documentaţia inîţia- 
I pentru tineret taurin la îngrăşat 

— nu mai corespunde şi trebuie a- 
daptat pentru vacile cu lapte, iar 
adăposturi necesare efectivelor plani
ficate pentru anul viitor există.1 Care 
este atunci scopul acestei construcţii? 
La C.A.P. Blăjel s-a planificat intro
ducerea apei într-un grajd pentru 
vaci. In curînd lucrarea^ va fi' termi
nată. Pentru acelaşi grajd, însă,. coo
perativa a primit o documentaţie de 
modernizare prin introducerea grăta
relor, care hr corespunde pentru ti
neretul taurin la îngrăşat. Or, după 
cito ştim, aici activitatea în sectorul 
zootehnic este profilată numai pe 
vaci cu lapte, Urmează oare să se 
schimbe profilul?

Realizarea în termen a tuturor o-

biectivelo* «r«6uie s* constitui« şt
pentru lucrătorii din agricultura coo
peratistă o sarcină do prim ordin. 
Posibilităţi de a _ se recupera rămâne-’ 
rilo în urmă există. Se cer însă mai 
multe eforturi din partea tuturor fac
torilor de răspundere pentru o mai 
temeinică organizare a activităţii pe 
toate şantierele. în acelaşi timp este 
necesar ca serviciul investiţii al Di
recţiei generale judeţene a agricul
turii să acorde unităţilor sprijinul şî 
îndrumarea necesare in soluţionarea 
problemelor de strictă specialitate. 
După opinia noastră este cu totul in
suficient ca activitatea acestui servi
ciu, care de fapt trebuie să răspundă 
de realizarea obiectivelor, să se re
flecte numai îa  întocmirea unor do
cumentaţii.

Mancă
de agitaţie consecventă

(Urmare din pag. I)

rată că a  fdst criticată şi pe cine.
„Pe mine, pe cine altcineva. Gre
şeala este a mea. Am îngrămădit 
mai multă marfă Ia împachetat şi 
de aceea s-a deteriorat. Pe viitor 
nu mi se va mai întâmpla aşa 
ceva“.

Mărturisirea dovedeşte deopotri
vă utilitatea criticii cit şi caracte
rul ei constructiv. Obiectivitatea 
criticii, chiar dacă supără, nu dez
armează, nu demoralizează pe cel 
în cauză. II invită la un autocon
trol mai sever.

Am reţinut însă una din noile 
lozinci, în pregătire: „Economisind 
us sac de făină pe zi, rezultă * 
economie în valoare de 80 COQ lei 
pe an, echivalentul unui aparta
ment cu 2 camere“.

- - - - - - - - - - - - - - - - '

De acord, dar ar mai fi necesa
ră o completare în care să se arate: 
„Muncitorii x, y, z au economisit 
în această lună atîţia saci cu făi
nă. echivalentul...1'.

Evident că în aceste întreprin
deri agitaţia vizuală nu este doar? 
un motiv de pavoazare, de învio
rare a coloritului într-o secţie ci 
serveşte scopului esenţial — mobi
lizarea muncitorilor pentru înde
plinirea în bune condiţiuni şi 
înainte de termen a sarcinilor de 
producţie. Căile pentru susţinerea 
cauzei sínt inepuizabile, iar rezul
tatele de pînă acum obligă. Comu
niştii sínt datori să acţioneze în 
permanenţă pe această linie, să-şi 
sporească contribuţia pentru ca 
nici o iniţiativă agitatorică să nu 
se perimeze, să nu devină formală.

sp o rt mmm
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Fotbal« d iv iz ia  B T en is

Etapa a H-a j
Mîiae este programată etapa a doua | 

a campio*atului diviziei_ B la fotbal, j
Cele două eohipe din judeţul nostru ; 

susţin jocuri în deplasare. C.S.M. Si- 1 
biu va juca la Braşov cu formaţia lo
cală Metróm, iar Gaz metan Mediaş 
întîlneşte la Bucureşti pe Progresul.

Iată celelalte întâlniri ale etapei:- 
Dunărea Giurgiu — S.N. Olteniţa; 
Metalul Bucureşti *— Carpaţi Braşov; 
Chimia Rm. Vilcea — Dinamo Slati
na; C.S. Tîrgovişte — Autobuzul 
Bucureşti; Metalul Dr. Tr. Severin — 
Tractorul Braşov; Electroputere Cra
iova — Minerul Motru; Nitramonia 
Făgăraş — Flacăra Moroni.

F otbal, d iv iz ia  f

In divizia C, etapa a Il-a progra
mează partide echilibrate. La Cisnă- 
die, echipa Textila primeşte replica 
„textiliştilor“ din Sebeş, iar la Sibiu 
formaţia I.P.A. întîlneşte pe Carpaţi 
Mîrşa (astăzi, teren Metalul, ora 17). 
Metalul Copşa Mică se deplasează la 
Blaj, unde va întîlni echipa locală 
C.Î.L., în vreme ce Vitrometan Mediaş 
are o sarcină dificilă la Oraşul Victo
ria, unde echipa Chimia pierde foarte, 
greu puncte.

Programul jocurilor in „Cupa Davis“ 
S.U.Â. -  România

Potrivit tragerii, la sorţi, pro
gramul- jocurilor în  Cupa Davis 
este următorul:

— sîmbătă: Stan Smith — Toma 
Ovici. şi Riessen — Năstase.

— duminică: partida de dublu:

Năstase, Sântei — Smith, Van Dil
len.

— luni: Riessen — Ovici şi
Smith — Năstase.

Meciurile încep în jurul orei 22 
(ora Bueureştiului).

(Agerprcs)

y y Cupa 23
Ma-rele eveniment- de îa 23̂  August 

•este întâmpinat de către salariaţii de 
la întreprinderea „Independenţa“ din 
Sibiu cu noi şi însemnate succese în 
întrecerea socialistă. Paralel cu activi
tatea productivă, în timpul lor liber, 
ei se întrec în atractive dispute spor
tive de masă.

Prin grija consiliului asociaţiei spor

tive de aci, se află în plină desfăşu
rare întreceri la fotbal, handbal — 
feminin şi masculin — şi şah, dotate 
cu „Cupa 23 August“, la care parti
cipă peste 500 salariaţi.

Finalele, care vor avea loc între 
20—22 august, pe baza sportivă a a- 
sociaţiei, vor fi transformate în ade
vărate serbări sportive.

Box

C.S.M. Sibiu —  
C.S.M. Reşiţa

Astăzi, pe fingul instalat în incinta 
teremului Luceafărul, are loc o gală 
amicală de bos între echipele 6.S.M. 
Sibiu şi C.S.M. Reşiţa. întâlnirea este 
programată începând cu ora 18.

Concurs de verificare ai lotului R.S.R. de gimnastică
Dintre manifestaţiile ce reţin aten

ţia iubitorilor sportului di* oraşul 
nostru se detaşează, fără îndoială, 
concursul de verificare al lotului na
ţional feminin de gimnastică, aflat- în 
pregătire» pînă îa data d’: 22 august, 
Ia Sibiu, în vederea viitoarelor con
fruntări internaţionale (Este vorba dc 
întîlniriîe cu R.F. Germania — .23 
septembrie, Olanda — 7 octombrie, 
Balcaniada — 20—21 octombrie şi 
„Europene* — 27—29 octombrie).

Gimnastele, în marea lor majorita
te eleve, după o vacanţă a acumulă
rilor de elemente noi, sub conducerea

unui 
pri _ 
tul lli

u, colectiv de antrenori care cu- 
nd'i pe maestrele emerite ale spor- 
' Anastasia Albu-Ionescu, Elena 

Leuştean şi pe alţi specialişti, vor^ c- 
tala sîmbătă, în sala de gimnastică a 
Şcolii sportive din localitate, ceea ce 
au învăţat timp de o lună de züe. 
Vor trece pri* focul „examenelor fără 
profesori“, dar cu arbitri exigenţi: 
Anca Grigoraş, Vanda Ispravnicu, Iu- 
liana Şimonfi, Ileana Coman,■ Aura 
Dobre, Iuliana Brechner, Gabriela 
Truşcă, Florica Ceau»!ţŞk Maria Anti- 
nie, Ana Szabó şi Gaif^ela Corodi.

ILIÉ IONESCU
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Dezbateri în Comisia pentru 
problemele educaţiei şi tineretului
—  Intervenţia reprezentantului român —

Geneva 17 (Agerprcs). — In ca
drul dezbaterilor Comisiei pentru 
problemele educaţiei şi tineretului a 
Conferinţei Federaţiei Mondiale a 
Asociaţiilor pentru Naţiunile ünitc, 
care îşi desfăşoară lucrările îa Ge
neva, a luat cuvîntul şeful delegaţiei 
române, prof. dr. Dumitru Mazilu. 
Vorbitorul a subliniat importanţa 
deosebită a educaţiei tineretului în 
spiritul ideilor nobile ale păcii, înţe
legerii şi cooperării internaţionale, 
arătând că România militează pentru 
promovarea acestor deziderate majo
re în formarea tinerei generaţii.

Asociaţia Română pentru Naţiunile 
Finite, instituţiile naţionale pentru 
instrucţia şi educaţie pornesc de la

realitatea creşterii continue a rolului 
tineretului în viaţa politică internă 
şi internaţională.

Reprezentantul român a relevat, in 
continuare, necesitatea intensificării 
activităţii Federaţiei Mondiale şi a 
asociaţiilor naţionale pentru Naţiu
nile Finite în direcţia folosirii mij
loacelor educative proprii pentru rea
lizarea programelor şi rezoluţiilor a- 
doptate de Adunarea Generală a 
O.N.Ü. în acest sens.

T.a discuţii, în aceeaşi şedinţă, au 
mai luat) cuvîntul reprezentanţii aso
ciaţiilor naţionale din Iugoslavia, R.F. 
Germania, Suedia, Finlanda, Ungaria, 
Indonezia, Pakistan, Canada, Italia, 
precum şi delegatul UNESCO.

D in  ţ ă r i le  s o c i a l i s t e
Varşovia 17 (Agerprcs). —• în  noul 

an şcolar, în Republica Populară. Po
lonă vor funcţiona 110 .instituţii de 
învăţământ superior şi filiale ale a- 
cestora. Numărul studenţilor va de
păşi 350 CCO. In fiecare voievodat din 
R.P. Polonă există în prezent cel pu
ţin două instituţii de învăţămînt su
perior.

In anii postbelici, numărul.. absol
venţilor cu diplomă ai instituţiilor de 
învăţămînt a depăşit cu mult. jumă
tatea de milion. In ultimii ani dina
intea celui de-al doilea război mon
dial, în Polonia existau numai 32 de 
universităţi şi institute, in tare m- 
văţau 49 500 studenţi.

Moscova 17 (Agerpres)..— Uzinele 
„Electron" din Lvov au început) pro
ducţia unor aparate pentru . un nou 
sistem de televiziune, denumit „Aris
ton", cu ecrane de cîteva zeci_de 
metri patrayi. Noul sistem asigură o 
claritate şi un contrast. bun al ima
ginii şi o bună transmisie a sunetu
lui. Ecranele obişnuite de televiziune

Misiunea ,, S ( (

Houston 17 (Agerpres). — în timp 
ce astronauţii aflaţi la bordul staţiei 
„Skylab" au efectuat, joi, în cadrul 
programului lor de cercetări, noi ob
servaţii ştiinţifice asupra Soarelui si
a unor zone din Africa, afectate de
secetă, agenţia spaţială a anunţat la
centrul de la Houston că data pro
babilă pentru lansarea celui de-al
treilea' echipaj al „Skylab"-ului a foso 
fixată pentru 9 noiembrie. Iniţial s-a 
manifestat intenţia ca lansarea urmă
toarei formaţii să aibă loc la cueva 
zile după încheierea actualei misiuni, 
la 25 septembrie, dar William Schnei
der, directorul programului „Skylab , 
a anunţat joi că a fost aleasă o dată 
mai tîrzie pentru a permite astronau- 
ţilor să urmărească evoluţia cometei 
„Kohoutek", considerată do oamenii 
de ştiinţă drept „cometa secolului*.

în luna decembrie, „Kohoutek* va 
fi cel mai strălucitor obiect de pe 
cer înaintea zorilor, cu o luminozi
tate de 50 de ori mai intensă decit 
cea a cometei „Halley", care a uimit 
lumea în 1910.

Membrii echipajului „Skylab-3* vor

fi astronauţii Gerald Carr, William 
R. Pogue şi dr. Edward Gibson. Ei 
vor rămîne pe orbită opt săptămini, 
timp în care, aflaţi deasupra atmosfe
rei terestre, vor putea obţine ima
gini, în condiţii foarte bune, ale co
metei. Sute de savanţi sínt preocu
paţi de observaţiile pe care le vor 
face asupra cometei de origine necu
noscută, după unele ipoteze datind 
de (la începutul formării sistemului 
nostru solar.

Nava cosmică „Apollo* a şi fost 
instalată pe racheta purtătoare „Sa
turn*, parcată pe o rampă de lansare 
la Cape Kennedy, în Florida. „Nu
mai în cazul în care defectul depis
ta t la sistemul de retroraebete a 
capsulei navei „Apollo-Skylab-2* se 
va agrava, a declarat W. Schneider, 
vom fi nevoiţi să transformăm misi
unea „Skylab-3* într-o misiune da 
salvare. In această eventualitate nava 
va fi lansată cu mult înaintea datei 
prestabilite şi va avea ca unică mi
siune aducerea pe Pămînt a celor trei 
cosmonauţi aflaţi în prezent in in
teriorul laboratorului spaţial.
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P le d o a rie  p e n tru  v ia ta  şi s ă n ă ta te a
o a m e n ilo r ( I I )

Accidentele pe calea ferată — un paradox cu multe semne de întrebare
----  ----------------- ----  --- „ „If* înruri decit cele iixa-

Ea fiecare accident rutier u* ra*Î8 
av, ia trei acidente o persoană ^de
dată, o oreştere cu 32,8 la sjjşă a 
cidenteior de circulaţie . rutieră în 
imele 7 luni ale anului 1973, faţă 
I perioada similară amanului trecut, 

judeţul Sibiu — iată o scurtă re- 
ospectivă asupra primului material 
lărut sub acest) titlu.
Lucru arhicunoscut, linia ^ferată a 
st concepută şi construită în exclu- 
ritate pentru circulaţia tren u rilo r... 
renul, apare, aici, în postura mare- 
î privilegiat, singurul _ căruia totul 
toato i so subordonează. Şi to tu ş i.. .  

sista un „totuşi* paradoxal şi greu 
edibil, dacă n-ar fi vorba de întîm- 
ări real® în  caro oameni, căruţe, 
limaié încearcă să circule. . .  îa cou- 
irenţă cu „goliatul" metalic. Rezui- 
,tele unei asemenea „concurenţe , cu 
larte puţine excepţii, sínt tragice. _ 
In 197Í, pe liniile do cale ferata 

:« .judeţul Sibiu, 18 persoane acci- 
entate şi-au pierdut viaţa. 1» 1972 
umărul victimelor înregistrate an 
itfel de accidente s-a ridicat aproape 
L 30. După primele 7 luni ale anului 
i curs, cifra persoanelor accidentate 
:• calea ferată este deja do 21, din 
are 16 mortal. Analiza cauzelor pro- 
ucâtoare alo unor astfel de^accidente 
feră constatarea potrivit căreia vic-

m Linia ferată, drum pentru trenuri şi totuşi.. ■  Cauzele accidentelor se cunosc şi pot fi uşor 
înlăturate B  Organele C.F.R. trebuie să facă mai mult pentru prevenirea accidentelor

au fost principale vino- 
îa  7 cazuri, din cele 

ele au fost surprinse. de 
tren î* timp ce circulau ilegal şi ne
atent de-a lungul liniilor ferate; ii 
persoane au fost surprinse.. de tren în 
timpul traversării liniei, fără să se a- 
sigure; în trei cazuri, accidentele s-au 
produs din cauza neatenţiei şi_ impru
denţei la urcare sau coborâre din tren; 
circulaţia unor persoane pe linia fe
rată î* timp ce se găseau sub influen
ţa alcoolului a  provocat 3 accidente.

După locul comiterii, cele mai mul
te — 9 la număr — s-au .produs pe 
linia ferată cuprinsă în.limitele locui
te ale municipiului Sibiu şi tin staţia 
Sibiu, 5 între diferite staţii, cite două 
în staţiile Copşa Mică, Podul Olt, Me
diaş şi Miercurea şi. unul în dreptul 
staţiei Colonia Mîrşa.

Cîteva exemple sínt cît se poate dc 
ilustrative, scoţând ■ în  evidenţă uşu
rinţa cu care cei în cauză s-au expus 
pericolului dc a fi accidentaţi. La iy 
ianuarie 1973, î* halta Sibiu, anga- 
)îndu-se în  traversarea liniei ferate

rimele 
vate. 
21,

fără să se asigure, loan. Triţă din co
muna Zlătărei, judeţul Vâlcea, a  fost 
lovit de tren şi accidentat mortal. La 
5 aprilie 1973, Maria Tîlvan, din co
muna Racoviţa». satul Sebeşul _ de Sus, 
circulînd neatentă printre linii in 
staţia C.F.R. Podul Olt, a fost lovită 
şi accidentată mortal de u* tren de 
persoane.

In ziua de 30 iunie 1973, în  staţia 
C.F.R. Copşa Mică, Sándor Lukas, de 
18 ani, sărind grăbit din tren, a fost 
surprins de nn alt tren aflat în miş
care, situaţie care i-a fost fatală.

Şirul exemplelor ar putea să conti
nue, ele relevînd cu pregnanţă uşu
rinţa şi imprudenţa, dar mai ales ig
noranţa manifestată de cei în  cauză 
cu privire la pericolul căruia se ex
pun circulînd peste sau de-a lungul 
liniei ferate.

Consemnarea numărului de acciden
te din aceste 7 luni alo anului în 
curs trebuie apreciată ca o situaţie 
alarmantă, paradoxală şi anacronică, 
faţă de care se impun a fi luate mă
suri, începând cu cele care privesc pe

fiecare cetăţean în  parto şi se referă 
îa prudenţă, atenţie şi mai ales îâ o 
strictă respectare a unor ccrinps ele
mentare.

Referindu-ne la obligaţiile ce revin 
fiecăruia dintre noi în legătură cu 
circulaţia ,pe linia ferată, trebuie să 
spunem că şi organele C.F.R. şi sala
riaţii acestei instituţii trebuie să facă 
mai mult în viitor pentru prevenirea 
accidentelor. Prmtr-o Hotărîre a Con
siliului de Miniştri sínt stabilite con
travenţiile la normele privind trans
porturile pe calea ferată şi sancţiunile 
respective. La punctul 17 al Hotăririi 
se arată: „Constituie contravenţie şi 
se sancţionează cu amendă de Ia 100 
la 150 lei: mersul pe jos, călare sau 
cu orice vehicul în afară de cele puse 
la dispoziţie pe calea ferată — pe li
niile căii ferate, pe podurije sau pe 
teritoriul staţiilor de cale ferată, cu 
excepţia locurilor stabilite în  ̂apest 
seiis“. Iar. la punctul 18, se subliniază 
ca iji’nid contravenţii: conducerea sau 
lăsarea grupurilor de animale păzite 
sau sepăzits să traverseze zona căii

ferate prin. alte locuri decit ce’m fixa
te, sau lăsarea acestora să staţioneze 
—. cu sau fără paznic — pe zona căii 
ferate, sancţionarea cu amendă fiind 
identică celei arătate la punctul 17.

Constatarea şi sancţionarea contra
venţiilor sínt obligaţi sa faca şirfi i 
do staţii, şefii de magazii, impegaţii 
de mişcare, şefii de tren şi mulţi alţi 
salariaţi cu diferite funcţii din orga
nica căilor ferate. După_ cum vedem, 
o reglementare legală există, sancţiuni 
sînt prevăzute, iar  ̂ agenţii constata
tori sínt numiţi prin actul normativ 
citat. Din păcate însă, pînă în prezent, 
s-a făcut- prea puţin sau aproape de 
loc pe această linie.

Mai trebuie adăugată eficienţa şi 
oportunitatea pe care ar avea-o 
impulsionarea activităţii^de__ populari
zare a prevederilor Hotăririi amintite 
şi a măsurilor de prevenire,_ prin in
termediul staţiilor de amplificare şi 
al difuzoarelor instalate în toate sta
ţiile de cale ferată.

înaltele comandamente ale apărării 
vieţii şi integrităţii corporale a oame
nilor reclamă cu necesitate luare» în 
viitor a ti*or astfel de măsuri.

Lt. col. BÚJOK. URECHE
Adjunct al şefului Miliţiei ju

deţene

Manifestări dedicate Zilei 
de 23 August

!
au atins mărimea optimă şi orice 
creştere a dimensiunilor lor este le
gată de dificultăţi tehnice considera
bile. Sistemul nou se bazează pe re
producerea emisiunilor de televiziune 
cu ajutorul unor dispozitive de mo
delare a luminii. Prototipurile noilor 
aparate au fost deja instalate în li
nele şcoli, spitale şi pe unele străzi 
din mai multe oraşe ale Ü.R.S.S.

Budapesta 17 (Agerpres). — In Re
publica Populară Ungară se dezvoltă 
în ritm accelerat reţeaua de teleco
municaţii. Din anul 1950 şi pînă în 
prezent, numărul abonaţilor telefo
nici a crescut în ţară de peste cinci 
ori, ajungînd la 924 000. O dezvol
tare to t mai mare capătă reţeaua te
lefonică automata interurbană. Pînă 
în anul 1975, ea va cuprinde 90 la 
sută din abonaţi.

Pekin 17 — Corespondentul A- 
gerpres, Ilie Tecuţă, transmite: In 
cadrul manifestărilor care au loc 
cu ocazia celei de-a 29-a aniversări 
a insurecţiei naţionale antifasciste 
armate din România, la Pekin a 
avut loc, la 17 august, o conferinţă 
de presă la care au participat nu
meroşi reprezentanţi ai presei chi
neze. Cu acest prilej, ambasadorul 
extraordinar şi plenipotenţiar al 
României, Nicolae Gavrilescu, a 
făcut o amplă expunere despre re
zultatele obţinute de poporul ro
mân în anii de după eliberare în  
opera de edificare socialistă a ţării, 
relevînd remarcabile succese cu ca
re oamenii muncii dir? ţara noas
tră întâmpină, anul acesta, marca 
sărbătoare.

Budapesta 17 (Agerprcs). —- Cu 
prilejul celei de-a 29-a aniversări 
a insurecţiei naţionale antifasciste 
armate, la Ambasada Republicii 
Socialiste România din Budapesta 
a avut loo o conferinţă de presă. 
Ion Cotoţ, ambasadorul României 
la Budapesta, a vorbit despre în

semnătatea zilei de 23 August şi a 
trecut în revistă succesele obţinute 
de_ poporul român în aceşti 29 dc 
ani.

Ulan Bator 17 (Agerprcs). — Cu ^ 
prilejul celei de-a 29-a aniversări a ^ 
-Silei de 23 August 1944, în sala £ 
dc expoziţii a Comitetului Uniunii ^ 
Artiştilor Plastici din RfP. Mo*go- ^ 
lă, Ia Ulan Bator, s-a deschis o ex- ^ 
poziţie românească de pictură. ^

Ankara 17 (Agerprcs). — Amba
sadorul Republicii Socialiste Ro
mânia Ia Ankara, George Marin, a 
organizat o conferinţă de presă în 
cadrul căreia a vorbit despre sem
nificaţia marii sărbători a poporu
lui -român — 23 August, despre 
realizările deosebite obţinute de 
România în  dezvoltarea sa econo
mi ică şi socială, subliniind activita
tea ţării noastre în promovarea 
uh'îi politici active de pace şi largă 
cooperare internaţională. Vorbito
rul a evidenţiat, totodată, poziţia 
constructivă a României socialiste 
în -problemele securităţii europene, 
colaborării în regiunea balcanică, 
precum şi în alte chestiuai inter
naţionale actuale.

Lucrările Comitetului pentru 
dezarmare

Geneva. 17_'(Agerpres). — In cadrul 
şedinţei de joi a Comitetului pentru 
dezarmare de la Geneva, a luat cu
vântul reprezentantul Suediei, amba
sadorul Lennart Eckerburg, care s-a 
«feri» la problema interzicerii perfec
ţionării, producţiei şi stocării armelor 
chimice, aflată pe agenda actualei se
siuni a negocierilor de dezarmare.

Declarîndu-se pentru încheierea u- 
nui acord privind prohibirea armelor 
chimice, delegatul suedez a atras aten
ţia asupra necesităţii ca documentul 
cu va fi elaborat să conţină prevederi 
specifice relative la interzicerea aşa- 
numitelor „arme chimice binare" — 
produse din substanţe chimice cu a - 
plicabilităţi paşnice, civile, dar care 
pot fi, în caz de conflict, utilizate, 
în amestec, ca mijloace chimice de 
luptă. „In condiţiile existenţei unei 
tehnologii pentru producerea armelor 
chimice binare — a declarat vorbito
rul — chiar cunoştinţele tuhnoîogice

simple pot fi suficiente pentru fabri
carea, într-un timp scurt, în instala
ţii ale industriei chimice obişnuite, a 
unor componenţi pentru agenţii chi
mici de luptă, atunci cînd esto nevo
ie“. Am ridicat această problemă a 
armelor chimice binare, a adăugat o- 
ratorui, deoarece delegaţia suedezi a 
înţeles că sínt în curs pregătirile pen
tru dobîndirea unor tehnologii d t 
fabricare a unor asemenea arme. Re- 
ferindu-se îa  continuare ia lipsa de 
progrese în negocierile pe tema inter
zicerii armelor chimice, reprezentantul 
Suediei a făcut apel la delegaţia S.Ü.A. 
să prezinte -în Comitet propuneri con
crete privind un tratat în materie, 
care să contribuie la depăşirea imobi
lismului actual.

*
La Geneva s-a anunţat că actuala 

sesiune a Conferinţei Comitetului pe*- 
tru  dezarmare urmează să s* încheie 
la 30 august a.c.

■  ■  Ü  ■

E ven im en tu l p e  scu rt
•  UN COMUNICAT DIFUZAT 

DE AGENŢIA TASS precizează 
că staţiile automate „Marte-4“, 
„Marte-5", „Marte-6“ şi „Martc-7;‘ 
îşi continuă cu sucoes drumul spre 
planeta Martc, ajungînd la o dis
tanţă de Pămînt cuprinsă între 2 
şi 8 milioane kilometri. In confor
mitate cu programul au fost efec
tuate două corecturi de zbor !a 
staţiile „Marte-6 şi „Marte-7“. A- 
-paratura instalată îa bordul celor 
patru staţii funcţionează normal, 
fiind efectuate măsurători ale ca
racteristicilor spaţiului interplane
tar.

•  f e d e r a ţ ia  in t e r n a ţ io 
n a l a  A MUNCITORILOR ME- 
TALURGIŞTI (F.I.O.M.), a! cărui 
sediu se află la Geneva, a anunţat 
că va acorda întregul sprijin gre
viştilor de la uzinele „L.I.P.*.

La sediul Organizaţiei s’t indică, 
de_ asemenea, că F.I.O.M. a adresat 
primului ministrul francez, Pierre 
Mesmer, o telegramă, prin care 
protestează împotriva intervenţiei 
poliţiei în  conflictul de îa Besan- 
ţon.

•  ZIARUL „POPULAR". OR
GAN AL C.C. AL P.C. DIN U- 
RUGUAY, a adresat patrioţilor ş i , 
forţelor democratice din ţară un 
apel pentru întărirea luptei în fa
voarea transformărilor politice, re
levînd, în  acelaşi timp, caracterul 
progresist al programului elaborat 
d'î coaliţia forţelor de stînga în 
vederea ieşirii din actuala situaţie 
de criză. In context, ziarul subli

niază necesitatea reluării activităţii 
în ţară de către toate organizaţiile 
sindicale şi partidele politice demo
cratice.

•  AUTORITĂŢILE RASISTE 
DIN RHODESIA au intentat pro
ces unui număr  de 99 studenţi a- 
frica-ni, arestaţi în urma amplelor 
manifestaţii care au avut loc la 
începutul lunii august), la Univer
sitatea din Salisbury, în  semm de 
protest faţă de politica de discri
minare _ -rasială practicată de regi
mul minoritar al lui Ia« Smith.

•  UN AVION DE TIP „ISLÄN
DER“, aparţinând companiei bri
tanice „Turcks and Caicos“, car* 
asigura legătura aeriană Port au 
Prince — Cap Haitién, s-a prăbuşit 
în apropierea localităţii Dondon, 
ia circa 37 km sud de Cap Haitién. 
Nici una dintre cele 10 persoane 
aflate la bord — diatr* care doi 
piloţi şî  opt pasageri — ou a su- 
pravieţâit accidentului.

După cum au precizat -reptezta 
tán ţii comparşiei, aparatul fie  zbor 
* fost prins într-o furtuna deose
bit de puternică.

•  PERU A ATINS ÎN PRIMUL 
SEMESTRU AL ANULUI CU
RENT CIFRA RECORD DE 25 
MILIOANE DOLARI LA EXPOR
TURILE NETRADIŢIONALE — 
a anunţat, îa Lima, Asociaţia Na
ţională a Exporturilor (AN.E.P.), 
Această cifră reprezintă o creştere 
de orduiul a 25 de procente, în 
raport cu aceeaşi perioadă * «ne* 
lui 1972.

Faptul divers pe glob
Londra 17 (Agerpres). — Ziua 

de 16 august a fost, pentru locui
torii Londrei, cea mai caldă din 
ultimii 20 de ani. La ora 3 după- 
amiază, temperatura aerului a  de
păşit 31 de grada Celsius la um
bră, căldură neobişnuită pentru 
Anglia, ţară înconjurată de mare.

Amsterdam 17 (Agerpres). — Un 
avion al marinei olandeze s-a pră
buşit în Marea Nordului, în apro
piere de 'Scheveningen. Cele 14 per
soane aflate Ia bord au fost sal
vate.

New York 17 (Agerpres). — O 
locuitoare din Chicago, pe numele 
ei Dorothy Napier, întoreîndu-se 
acasă a surprins în apartamentul 
său un spărgător. Fără să-şi piar
dă cumpătul, curajoasa femeie a 
scos din sertarul biroului un pistol 
şi a hotărît să-l dea pe infractor 
pe mina poliţiei, au însă înainte 
de a-] pune să dea cu aspiratorul 
şi să-i instruiască podeaua. . .

P?rIS .(Agerpres). — în cadru! 
unei licitaţii ce a avut loc în ora
şul belgian . Anvers a fost adjude
cat, în  schimbul sumei de 20 de 
dolari,, un piku-p_ sistem valiză. Nu 
mică i-a fost mirarea noului pro
prietar cînd a descoperit, încă in  
sala _unde se desfăşura licitaţia, o 
sumă^ de bani în valută belgiană 
valorând aproape 20 000 de dolari. 
In prezent, tribunalului îi revine 
sarcina, deloc uşoară, de a stabili 
cui aparţin respectivă bani — sta
tului sau noului proprietar al pi- 
k upului.

New York 17 (.Agerpres). — Din 
anuarul statistic al O.N.U. pe 1972 
rezultă că Suedia deţine primul loc 
în ce priveşw consumul anual dc 
cafea pa ua locuitor cu 12 kilo
grame. Interesam este şi faptul că 
cel mai mic consum de cafea s-a 
înregistrat î n . . .  Turcia şi Egipt.
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